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Pregătirea temeinică a utilajelor j 
pentru recoltarea păioaselor

IN CINSTEA CONGRESULUI PARTIDULUI

/
/

Constructorii și montorii de pe 
șantierele noilor obiective aflate 
în construcție, anunță de pe acum 
importante succese în realizarea 
angajamentelor luate în cinstea 
Congresului partidului cu privire 
la scurtarea termenelor de execu­
ție.

în probe tehnologice
Cea de a doua unitate din ca­

drul Combinatului de industriali­
zare a lemnului Bacău, fabrica de 
ferestre, a intrat în probe tehno­
logice. Noua unitate este înzes­
trată cu utilaje moderne de înaltă 
productivitate realizate în cea 
mai mare parte de industria con­
structoare de mașini din fara noa­
stră. Halele spațioase ale fabricii 
sînt prevăzute cu instalații mo­
derne de ventilație, încălzit și ilu­
minat. Noua fabrică are o capa­
citate anuală de 120 000 m.p. de 
ferestre.

Mecanizatorii de la S.M.T. Bu- 
dești, -raionul Oltenița, au consem­
nat în agenda acestei primăveri un 
succes de seamă. Ei au terminat re­
pararea combinelor și a celorlalte 
mașini necesare în campania de 
recoltare a cerealelor cu 28 de zile 
înainte de termenul fixat prin plan.

Pentru a scoate în evidență expe­
riența pozitivă a acestui colectiv de 
muncă în organizarea reparațiilor, 
colaboratorul nostru, ing. C. Iliescu 
a adresat cîteva întrebări directo­
rului stațiunii, tov. ION ILINCA.

— Știm că îmburuienarea puter­
nică, datorită precipitațiilor a- 
bundente din această primăva­
ră, v-a determinat să mobilizați 
forțele în principal la întreți­
nerea culturilor prășitoare. Ce 
metode ați folosit totuși pentru 
a realiza și celălalt obiectiv ?

— Intr-adevăr, în luna mai me­
canizatorii noștri au lucrat intens 
la prășit și la combaterea dăună­
torilor. Nu am uitat însă că în cele 
18 cooperative agricole de produc­
ție pe care le deservim avem de 
recoltat într-un viitor apropiat a- 
proape 16 000 ha cu cereale păioase. 
Ca atare, pentru a nu stînjeni ac­
țiunea de întreținere a culturilor, 
au rămas la cîmp cei mai experi­
mentați tractoriști — suficienți ca 
număr — cu pontatorii alimenta­
tori, restul tractoriștilor și șefii de 
brigadă fiind chemați să participe 
nemijlocit la repararea și verifica­
rea utilajelor necesare în campania 
agricolă de vară. Spre a se evita 
staționările neproductive, șeful de 
atelier a întocmit planul de încărca­
re a atelierului, defalcat pe decade, 
zile și oameni, repararea diverselor 
tipuri de mașini executîndu-se în 
baza unui grafic.

— Cum ați asigurat calitatea lu­
crărilor de

— Repararea
reparații ?
utilajelor s-a făcut

pe echipe și brigăzi, fiecare meca­
nizator participînd la repararea 
propriului inventar. în acest fel s-a 
întărit simțul de răspundere per­
sonală, fiecare fiind interesat să-și 
repare utilajul cit mai temeinic. 
Anumite subansamble de la combi­
nele CI au fost reparate, pe posturi 
specializate, de către mecanici cu o 
calificare mai înaltă. Nivelul tehnic 
superior al execuției a fost asigurat 
și de controlul exigent efectuat, pe 
fiecare operație în parte, de către 
inginerii și tehnicienii autorizați.

— Mai aveți în vedere și alte 
măsuri ?

— Munca în ateliere continuă cu 
verificarea tractoarelor ce se vor 
folosi la formarea agregatelor. De 
asemenea, vom crea un stoc de re­
zervă cu piese de schimb ce se 
uzează rapid, ca : biele, cuțite de 
combină, curele diferite și altele. 
Parte din ele le avem asigurate 
prin recondiționarea celor care mai 
pot rezista la un ciclu de lucrări, 
iar restul le vom procura prin baza 
de aprovizionare. Depozitele de la 
brigăzi vor fi aprovizionate cu can­
tități necesare de carburanți și de 
lubrifianți. cu cel puțin 10 zile 
înainte de declanșarea campaniei, 
în scopul remedierii operative a 
eventualelor defecțiuni ce se vor 
ivi în cîmp, vom pune în funcție 
5 ateliere mobile ce vor fi deservite 
de cei mai pregătiți mecanici din 
stațiune.

— Cum apreciați munca oame­
nilor ?

— Antrenat într-o însuflețită în­
trecere în cinstea celui de-al IV-lea 
Congres al partidului, întregul co­
lectiv de muncă este hotărît să-și 
aducă o contribuție sporită la buna 
întreținere a plantelor prășitoare, la 
strîngerea la timp și fără pierderi 
a recoltei de grîne din acest an.

Prima garnitură
de mobilă

De asemenea în probe tehnolo­
gice a intrat și prima linie a fa­
bricii de placaj de la Combina­
tul de industrializare a lemnului 
— Turnu-Severin. Aici, cea dintîi 
garnitură de mobilă combinată 
tip „Irina" a și început să capete 
contur. Constructorii și montorii 
severineni urmează să înceapă 
curînd probele tehnologice și la 
fabrica de furnire estetice.

înainte de termen
Cu 15 zile înainte de termenul 

stabilit prin grafice au început 
probele preliminarii la utilajele 
de pasteurizară, îmbuteliere etc., 
de la Fabrica de produse lactate 
din cadrul Complexului industrial 
alimentar — Galați. După verifi­
carea acestor utilaje, vor începe 
în curînd probele generale și ro­
dajul la celelalte instalații ale fa­
bricii. Cu cîtva timp în urmă s-a 
terminat montajul și la Fabrica de 
pîine construită în cadrul acelu­
iași complex alimentar. Tn prezent, 
la acest obiectiv continuă rodajul 
general al utilajelor.

Drumuri in adîncuri
BAIA MARE (coresp. R.I.). — La 

complexul puțului central, unul 
dintre obiectivele importante de la 
Exploatarea minieră Cavnic, lu­
crările se desfășoară cu mult suc­
ces. Minerii de aici au terminat 
zilele acestea reprofilarea și be- 
tonarea unui nou tronson al puțu­
lui între două orizonturi. Cu aces­
ta puțul este complet terminat pe 
o distanță de 130 metri. Puțul va a- 
vea în total o lungime de 400 me­
tri și va face legătura între 4 ori­
zonturi. Ca urmare se va îmbună­
tăți transportul minereului de la 
aceste orizonturi, ceea ce va duce 
la creșterea producției la această 
mină cu peste 30 la sută.

Primirea de către tovarășul Nîcolae Ceaușescu 
a ambasadorului U. R. S. S.

Locomotiva 245 — în 
probe de performanță
CRAIOVA (coresp. R. 1.). — Zilele 

acestea, de pe liniile interne ale uzi­
nei „Electroputere", a plecat în probe 
de performanță locomotiva Diesel- 
electrică nr. 245. Acest eveniment se 
înscrie printre succesele pe care co­
lectivul uzinei le închină apropiatului 
Congres al partidului.

în cinstea1 Congresului au fost pro­
duse pînă acum peste sarcinile de 
plan motoare electrice cu o putere 
de 2 585 kW, generatoare cu o putere 
de 1 340 kW, transformatoare de 
23 465 KVA, 10 reostate cu lichid, 7 
întrerupătoare automate și 19 celule 
de inaltă tensiune.

Tractorul universal 
S-650 pe șenile

Pe numeroase șantiere de con­
strucții, în unități agricole și în­
deosebi la executarea drumurilor 
forestiere, se lucrează cu un nou 
tractor universal — S—650 pe șe­
nile, realizat de constructorii din 
Brașov. Echipat cu un motor Diesel 
de 65 CP, noul tractor se folosește 
atît la tracțiune, în condiții grele 
— pantă, teren accidentat — cît și 
la unele lucrări agricole, pe tere­
nuri greu accesibile, ce necesită for­
țe mai mari de tracțiune. Tractorul 
universal pe șenile S—650, prevăzut 
cu dispozitive speciale, poate fi fo­
losit la acționarea sau tractarea mai 
multor mașini și agregate care exe­
cută lucrări diferite.

Specialiști din economia forestieră 
apreciază că noul tip de tractor dă 
rezultate bune în construcția de 
drumuri forestiere. Productivitatea 
pe care o realizează la unele lu­
crări, printre care cele de terasare, 
este aproape egală cu a unui trac­
tor de 110 CP de fabricație străină. 
Potrivit aprecierilor exprimate de 
beneficiari, noul tractor, căruia i se 
vor aduce mici perfecționări rezul­
tate din experimentările făcute, va 
deveni unul din utilajele de bază 
în silvicultură. (Agerpres)

Joi, 3 iunie 1965, tovarășul Nico- 
lae Ceaușescu, prim secretar al 
C.C. al P.M.R., a primit în audiență 
pe ambasadorul extraordinar și 
plenipotențiar al U.R.S.S. la Bucu-

SOLEMNITATEA ÎNMÎNĂRII
La Consiliul de Stat a avut loc 

joi solemnitatea înmînării unor 
înalte distincții.

Au participat tovarășii Chivu 
Stoica, Ștefan Voitec, Grigore Gea­
mănu, secretarul Consiliului de Stat, 
Ștefan Bălan, ministrul învățămîn- 
tului și alte persoane oficiale.

Pentru merite excepționale și rea­
lizări deosebite în domeniul ocroti­
rii sănătății oamenilor muncii s-a 
conferit tovarășului Voinea Mari­
nescu titlul de „Medic Emerit 
Republicii Populare Române".

al

rești, 
tuia.

Cu 
cuție

I. K. Jegalin, la cererea aces-

acest prilej a avut loc o 
prietenească.

UNOR ÎNALTE DISTINCȚII

dis-

ȘiPentru activitate îndelungată 
merite deosebite în domeniul învă- 
țămîntului superior medical a fost 
decorat cu „Ordinul Muncii“ clasa I 
acad. Theodor Burghele, rector al 
Institutului de medicină și farmacie 
din București.

Tovarășul Chivu Stoica, în nume­
le C.C. al P.M.R., Consiliului 
Stat și guvernului, a felicitat 
cei distinși urîndu-le noi succese 
activitatea de viitor. (Agerpres)

Primirea la Consiliul de Stat 
și la Consiliul de Miniștri 

a arhiepiscopului de Canterbury

de
pe 
în

0 nouă instalație 
la combinatul chimic Borzești

BORZEȘTI (coresp. R.I.). — La 
Combinatul chimic din Borzești este 
în curs de construcție o instalație 
modernă de transformatori de abur. 
Ea va alimenta cu abur tehnologic 
și de încălzire provenit din recupe­
rarea continuă a condensului, toate 
fabricile și instalațiile din cadrul 
combinatului. Pe lingă cei 8 tran­
sformatori, cu o capacitate de 40 de 
tone abur pe oră, noua instalație 
cuprinde mai multe răcitoare de 
condens, puncte de alimentare, pre­
cum și o stație de epurare chimică 
a apei.

Folosind metoda de ridicare a uti­
lajelor cu ajutorul stîlpilor de mon­
taj prevăzuți cu trolii electrice, bri­
gada de montori condusă de Ion 
Șerban a înălțat și fixat pînă acum, 
pe fundații, 5 transformatori în 
greutate de 65 tone fiecare.

Președintele Consiliului de Stat al 
R. P. Române, Chivu Stoica, a pri­
mit joi, la Palatul Republicii, pe 
arhiepiscopul de Canterbury, dr. Mi­
chael Ramsey, primat al întregii 
Anglii și mitropolit, care se află în 
vizită în țara noastră.

A luat parte Grigore Geamănu, 
secretarul Consiliului de Stat.

Au participat Justinian, patriar­
hul Bisericii Ortodoxe Române, Du­
mitru Dogaru, secretar general al 
Departamentului Cultelor, Antim 
Nica Tîrgovișteanu, vicar patriarhal.

A asistat L. Ch. 
rul Marii Britanii

întrevederea a 
mosferă cordială.

Glass, ambasado- 
la București, 
decurs într-o at-

Președintele Consiliului de Miniștri 
al R. P. Roițiâne, Ion Gheorghe 
Maurer, împreună cu Emil Bodnaraș, 
vicepreședinte al Consiliului de Mi­
niștri, a primit joi pe arhiepiscopul 
de Canterbury, dr. Michael Ramsey, 
primat al întregii Anglii și mitro­
polit.

Au fost de față patriarhul Biseri­
cii Ortodoxe Române, Justinian, Du­
mitru Dogaru, secretarul general al 
Departamentului Cultelor, Antim 
Nica Tîrgovișteanu, vicar patriarhal, 
precum și ambasadorul Marii Brita­
nii la București, L. Ch. Glass. (Ager- 
pres).

Alte tipuri 
de mașini de gătit
SATU MARE (coresp. R.I.). — La 

întreprinderea „1 Septembrie" din 
Satu Mare au fost introduse în fa­
bricație noi tipuri de mașini de gă­
tit și de încălzit cu caracteristici 
îmbunătățite. Printre acestea se află 
mașinile de gătit „Meteor" și „Gu- 
tin" și sobele de încălzit „Termo" 
și „Calor". Dintre aceste noi pro­
duse, s-au și livrat unităților comer­
ciale peste 46 000 de bucăți. In ace­
lași timp, la mașinile de gătit cu 
gaze „Carpați-3" și „Someș" au fost 
aduse perfecționări prin îmbunătă­
țirea sistemului de încălzire și de 
termoreglare.

Datorită însuflețitei întreceri socialiste ce se des­
fășoară în întîmpinarea Congresului partidului, lu­
crările la hidrocentrala „Gheorghe Gheorghiu-Dej“ 
de pe rîul Argeș — una din importantele construcții 
energetice ale planului șesenal — înaintează pe 
toate fronturile de lucru într-un ritm care depă­
șește prevederile înscrise în grafice. Barajul de la 
Vidraru, care atinsese în luna aprilie înălțimea de 
100 m, depășește acum 120 m. Pînă în prezent, în 
corpul acestei imense porți de la cheile Argeșului,

care va avea o înălțime de 165 m, s-au turnat circa 
300 000 m.c. de beton și s-au instalat peste 100 km 
de conducte. Ritmul lucrărilor se anunță în con­
tinuare ridicat. Angajamentul constructorilor de a 
turna peste plan, în cursul acestui trimestru o can­
titate de 3 000 m.c. de beton a fost realizat la în­
ceputul lunii iunie. In clișeu : La barajul Vidraru, 
turnarea betonului cu ajutorul benelor, continuă 
într-un ritm susținut Foto : mihai popescu

*r

Numai elevii au
Cit de actuală și în același timp, cit de obișnuită este 

o temă referitoare la construcțiile școlare înălțate la sate 
din dorința și contribuția cetățenilor nu mai e nevoie să 
argumentăm. Aproape că nu-ți mai poți închipui fața 
satului nostru fără prezența construcției noi destinate unei 
școli. Dincolo însă de valoarea simbolică pe care o are 
silueta cunoscută a clădirii unei școli noi pentru satul de 
azi, dincolo de însuflețirea, de dragostea cu care fiecare 
om din sat ia parte la înălțarea ei, apar și aspecte legate 
de așezarea, de construirea, de terminarea ei în timp util, 
aspecte de care nu putem să nu ținem seama.

Așa cum, cu cîteva săptămîni 
în urmă, semnalam experiențe po­
zitive, dar și deficiențe supără­
toare, pe șantierele unde se înalță 
școli din fonduri de investiții ale 
statului, azi vom putea urmări, da­
torită celor sesizate de coresponden­
ții noștri I. COJOCARU (Hunedoa­
ra), C. AZOIȚII (Bacău), GH. VIN- 
ȚE (Brașov), AL. KISS (Cluj), P. 
ZĂRNESCU (Dobrogea), L. BASSE- 
RO (Galați), I. BECHERU (Oltenia), 
P. LAMPERT (Ploiești), în ce sta­
diu se află construcțiile de școli prin 
contribuția voluntară a cetățenilor, 
cum se muncește intr-o comună sau 
alta, ce greutăți, ce lipsuri sint. ce 
păreri și sugestii există în privința 
aceasta și ce concluzii se impun. 
Deoarece stadiul de astăzi al acestor 
construcții de la sate este în mare 
măsură determinat de timpul cînd 
ele au fost începute, de acest aspect 
ne vom ocupa în primul rînd.

„De luni începem treaba"
Exact cu aceste cuvinte răspunde 

netulburat președintele comitetului 
executiv al Sfatului popular al co­

munei Răcăciuni, raionul BACĂU, 
ori de cîte ori este întrebat cînd vor 
începe lucrările pe șantierul școlii 
din satul Gheorghe Doja care se afla 
și la sfîrșitul lunii mai în aceeași 
stare în care se afla anul trecut, în 
toamnă. Cum nu se știe la care zi 
de luni anume se referă președin­
tele, șantierul rămîne tot în dezor­
dine, construcția rămîne ridicată 
doar pe jumătate (două clase sînt 
date în folosință de anul trecut, una 
e ridicată la roșu, iar alta se află 
abia' la fundație). In ce privește 
vreun pronostic asupra datei cînd 
se va putea termina în întregime 
școala, ar fi de-a dreptul riscant să 
îndrăznim a-1 face. Ne întrebăm, 
nu fără o undă de îngrijorare, ce-ar 
spune președintele dacă ar auzi în­
tr-o bună zi pe profesorii sau copiii 
din sat dînd, cu multă seninătate, 
la o eventuală întrebare — e o pre­
supunere bineînțeles — de ce nu 
încep școala, răspunsul: „de luni 
începem școala"...

Poate mergem prea departe cu 
presupunerea, dar de vreme ce la 
sfîrșitul lunii mai șantierul arată

vacanță
încă de parcă ar fi părăsit, de vre­
me ce și în alte părți (Corlăteni, Ie- 
șanca, Mileanca, Bașeu și Balint din 
raionul DOROHOI, Livadia, Călanul 
Mic, Hărțăgani din regiunea HU­
NEDOARA, Mîrșani, Seaca de Cîmp, 
Osica de Sus din regiunea OLTE­
NIA, ca și în unele localități din ra­
ioanele PLOIEȘTI, RlMNICU-SĂ- 
RAT, TELEAJEN și MIZIL) cons­
trucțiile de școli n-au fost începute, 
cu greu ne putem închipui cum vor 
putea copiii din locurile amintite să 
pășească în toamnă pragul școlii noi! 
E drept că părerea noastră ar putea 
fi dezmințită de președintele comi­
tetului executiv din comuna Răcă­
ciuni sau de președinții din celelalte 
comune amintite, prin răspunsuri 
foarte precise în ce zi, la ce dată 
vor începe lucrările, iar cuvîntu! dat 
să fie un angajament, și în acest fel 
șantierele să cunoască forfota mun­
cii. Și încă ceva. Dacă se va întîmpla 
cumva, dată fiind și întîrzierea mare 
cu care încep construcțiile, ca ele să 
nu poată fi terminate, n-am dori în 
nici un fel să punem vreun preșe­
dinte de comitet executiv din raioa­
nele din care fac parte comunele 
arătate în situația de a da jenat din 
umeri, așa cum a fost nevoit să răs­
pundă comitetul executiv al Sfatu­
lui popular raional ORĂȘTIE cînd 
a fost întrebat care este situația 
reală a construcțiilor de școli din 
comuna Gioagiu și din satul Romo- 
șel ! întrebarea am pus-o pentru a 
lămuri o nedumerire. La Sfatul 
popular al regiunii HUNEDOARA, 
școlile din aceste două localități a- 
par ca terminate. La fața locului 
însă,~ se poate cu ușurință constata 
că sălile de clasă trecute la capito­
lul „terminate" nu sînt încă în faza 
de a fi date în folosință.

• Vizitind șantierele 
construcțiilor școlare de 
la sate • în acest an ca 
și anul trecut • Părinți 
care au rămas repetenți
• Nota zero la întoc­
mirea situațiilor •Ce-ar 
fi dacă s-ar prezenta 
la examen unele sfaturi

populare

Secția de învățămînt s-a grăbit 
să le raporteze ca terminate, a fost 
o încercare de răspuns. In cazul a- 
cesta, comitetul executiv ori n-a 
știut care e situația, ori a știut și a 
trecut cu vederea erorile din situa­
ția înaintată la regiune, în speranța 
că lucrările vor fi terminate curînd, 
astfel ca. la un eventual control, si­
tuația din scripte să fie aidoma ce­
lei de pe teren.

E drept că atitudini de acest fel 
sînt tot mai rare și credem că ele 
nu se vor mai întîlni. Totuși nece-

(Contintiore în pap 3-®‘
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Raid 
anchetă

PI. DRUMURI 
ȘL PRIN HlRTOAPE

CARNET CULTURAL

Jurnalul unei frămîntate Noutățile „Decorativei"

• Planurile de transport și practica
• Remorcile în
de schimb auto, o problemă de nerezolvat? • Con 
ducători auto „suparăți" cu disciplina

„anulării" lor 
„viziunea" unor beneficiari • Piesele

perioade istorice^

întreprinderile regionale de transport auto (I.R.T.A.) 
sînt furnizorii cu cei mai numeroși beneficiari: numărul 
acestora se ridică uneori la cinci-șase sute. Desigur, organi­
zarea prestării în bune condițiuni, cu randamente optime, a 
transportului față de un asemenea număr de beneficiari ri­
dică probleme ce nu sînt nici simple și nici ușoare. Unele 
dintre acestea, cele legate de colaborarea dintre I.R.T.A. 
și beneficiarii săi au rezultat și în urma raidului-anchetă 
întreprins de ziarul nostru în regiunile Argeș, Racău, Bucu­
rești, Galați și Ploiești. Iată cîteva dintre ele:

repartizarea mărfurilor pe____ __  „„___ __ mai 
multe centre. Trebuie oare sacrifi­
cate remorcile pentru această co­
moditate ?

Perioada care a trecut de la 
începutul anului a fost deo­
sebit de prielnică pentru ca 
planul de transport cu mij­

loace auto să fie nu numai îndepli­
nit, dar și depășit ceea ce s-a și 
realizat la autobazele I.R.T.A. Plo­
iești, Piatra Neamț, Pitești și altele, 
în schimb la I.R.T.A. Tecuci, Sla­
tina ca și pe ansamblul Direcției 
generale de transporturi auto din 
M.T.Tc. o serie de indicatori de 
plan se află sub prevederi. Unele 
cauze ale acestor rămîneri în urmă 
le găsim la beneficiarii care au 
manifestat o „grijă" exagerată față 
de mijloacele de transport, depix- 
njnd planuri mai mari decît aveau 
nevoie. Aceasta a creat practica 
„anulărilor" de plan cu puține zile 
înainte de termenul prevăzut în 
grafice. Curios este faptul că „me­
toda" este practicată chiar de unele 
unități ce aparțin, aceluiași for tu­
telar — M.T.Tc. Pentru ldna mai, 
întreprinderea de construcții în 
transporturi nr. 23 Argeș anulează, 
cu puțin timp înainte de termenul 
prevăzut în grafic, un volum de 
transport de 16 000 de tone din cele 
36 000 de tone solicitate pentru șan­
tierul Drăgănești. O altă întreprin­
dere aparținînd aceluiași minister, 
I.P.L.S.T. —- Valea Jiului, pentru 
lotul Slătioara renunță, din cele 
80 000 de tone plan depus inițial 
pentru luna mai, la 44 000 de tone, 
din care 24 000 de tone în ziua de 
10 mai. Pentru această unitate, au­
tobaza I.R.T.A. Rîmnicu-Vîlcea re­
partizase deja 50 de basculante, pe 
care apoi a fost nevoită să le re­
tragă. Zilele au trecut, Iar mașinile 
au pierdut vremea, pe drum, aceas­
ta în timp ce alte unități, printre 
care și T.R.C. Argeș, solicitau tot 
mai multe mijloace de transport 
pentru aprovizionarea șantierelor. 
Un beneficiar „grijuliu" 
dit a fi și T.R.C. Ploiești, 
luna iunie, acesta a cerut de

I.R.T.A. să-i transporte 65 000 de 
tone. La o analiză efectuată la una 
din întreprinderile care furnizează 
acestui T.R.C. balastul necesar 
(„Drum ,nou“-Bucov), a reieșit că se 
ceruse un plan de transport al ba­
lastului cu 20 000 de tone mai mare 
decît putea livra furnizorul însuși.

s-a dove-
Pentru 

la

POȘTA
REDACȚIEI

ARISTIDE VELESCU — Bucu­
rești. Nu sînteți singurul nostru ci­
titor care vă manifestați nemulțu­
mirea față de felul în care func­
ționează centrele de recuperare a 
ambalajelor din sticlă. Se pare că 
ați sesizat destul de bine cauza, de­
oarece Ministerul Comerțului Inte­
rior o confirmă.

Pentru rezolvarea acestei situații, 
au fost luate măsuri de înființare 
a unor noi depozite, așa cum este 
cel din cartierul Plumbuita, intrat 
de curînd în funcțiune, ca și mă­
rirea parcului mijloacelor de trans­
port. De asemenea, se propune Mi­
nisterului Industriei Alimentare, 
beneficiarului, să primească mai 
multe ambalaje;recuperate, iar Mi­
nisterului Industriei Ușoare șă di­
minueze producția de ambalaje din 
sticlă în funcție de nivelul^ stocu­
rilor existente și de posibilitățile de 
acoperire din recuperare.

JENICĂ ANTON — comuna Pil- 
dești, raionul Roman. La sesizarea 
dv. în legătură cu faptul că în co­
muna Pildești sosesc mai puține 
exemplare de ziare față de numă­
rul abonaților, Oficiul P.T.T.R. al 
raionului Roman ne transmite că 
„cele semnalate de , dumneavoastră 
au fost juste. Aceste deficiențe au 
fost rezolvate în sensul că abona- 
ții din această comună primesc a- 
cum numărul corespunzător de zia­
re. în plus, au fost instruiți toți 
salariații care răspund de acest sec­
tor — Oficiul P.T.T.R. Săbăoani — 
iar cei vinovați au fost sancționați 
cu excluderea de la premiere pe 
luna mai". Sperăm ca în viitor să 
nu mai aveți asemenea nemulțumiri.

ION TIȚĂ — comuna Mihăești, 
raionul Rm. Vîlcea. întîrzierea lu­
crărilor de electrificare din comuna 
dumneavoastră se datorește pur și 
simplu unei greșeli. în loc să vi se 
trimită un transformator pentru 
tensiunea de 6 kV, vi s-a trimis 
unul de 15 kV. în urma sesizării 
dv. a fost adus transformatorul ne­
cesar, care de altfel a 
stalat.

Era bine dacă Sfatul 
regiunii Argeș, autorul 
cu conținutul de mai
amintit măcar în treacăt despre 
cauza acestei „greșeli" și eventua­
lele măsuri luate ca pe viitor să se 
evite asemenea încurcături.

In sfîrșit, mașinile' sînt încăr­
cate și pornesc în cursă. Dar 
ce drumuri de acces spre 
punctele de lucru le aștern în 

față beneficiarii ? Este cazul îndeo­
sebi al întreprinderilor de construc­
ții forestiere, al D.R.E.F.-urilor și 
ocoalelor silvice. La șantierul I.C.F. 
Limpedea-VîlsanUl, regiunea Argeș, 
autocamioanele I.R.T.A. n-au putut 
pătrunde la punctele de lucru de­
cît în luna mai, deși plan de trans­
port se solicita și pentru lunile 
martie și aprilie. O situație asemă­
nătoare o întîlnim și la ocoalele sil­
vice din regiunea Galați și la Ră- 
cari și Lehliu, regiunea București, 
unde drumurile, fiind desfundate, 
erau impracticabile. I.C.F.-urile din 
regiunea Ploiești folosesc în mod 
ciudat mijloacele de transport.: au­
tobasculantele — la transportul ma­
terialului lemnos pe distanțe lungi, 
în timp ce autocamioanele puse la 
dispoziție de I.R.T.A. sînt folosite 
pentru transportul pietrișului (deci 
cu o descărcare manuală) pe dis­
tanțe scurte. Nerațional utilizate 
sînt și mașinile puse la dispoziția 
constructorilor de locuințe din 
București. Pe șantierele Drumul 
Taberei, Progresul, Nițu Vasile și 
în alte puncte, pe lîngă drumurile, 
greu de parcurs, operația de încăr- 
care-descărcare a mașinilor se face 
manual și cu forțe insuficiente, ceea 
ce duce la stagnări.

Drumurile accidentate, supraso­
licitările, timpii neproductivi mic­
șorează capacitatea de transport, 
scurtează viața mașinilor. Și să nu 
uităm nici o clipă 
tatea parcului auto 
nistrarea I.R.T.A., 
tuși un bun comun 
prinderilor, bun la care apelăm și 
nu de puține ori.

La dispoziția I.R.T.A. se află 
și Un important parc de re­
morci. Din acest parc, I.R.T.A. 
Piatra Neamț, de exemplu, nu 

folosește la data actuală decît 50 la 
sută. Pentru restul de 150 de re­
morci nu sint beneficiari (!). Ar fi 
ei, I.R.V.A., U.R.C.C. Moinești și Tg. 
Ocna etc. dacă aceștia nu ar refu­
za să-și transporte mărfurile cu 
auto-trenuri — mașini cu remorci. 
Exemplele nu sînt singulare. Uni­
tățile Aprozar ale capitalei deser­
vite de autobaza nr. 4 București au 
de transportat, conform planului 
operativ, peste 4 000 de tone de pro­
duse pe o distanță medie de 60 km. 
Pe distanța de 50—60 km transpor­
tă cu I.R.T.A. mai mult de 10 000 
de tone U.R.C.C.-ul, 5 000 de tone 
la peste 27 km transportă între­
prinderea de drumuri și de poduri 
a regiunii București. Pentru unită­
țile citate, utilizarea din cînd în 
cînd a cîtorva remorci constituie o 
concesie, o mare favoare făcută în­
treprinderii- de transport. Este ade­
vărat că utilizarea acestora dă oa­
recare bătaie de cap beneficiarilor 
în ce privește formarea traseelor,

că, dacă majori' 
sc află în admi- 
acesta este to- 
al tuturor între-

u toate că planificarea, pro­
curarea și repartizarea piese­
lor de schimb necesare men­
ținerii în stare activă a unui 

număr cit mai mare de mașini nu 
sînt în exclusivitate probleme ale 
D.G.T.A. din M.T.Tc., în aprovizio­
narea la timp cu aceste piese sem­
nalăm și deficiențe ale unităților 
I.R.T.A. Deși la I.R.T.A. Argeș, 
Ploiești, Bacău, Galați, București și 
la aproape toate unitățile din țară 
numeroase autocamioane, așteptate 
și planificate pe șantiere, stau „pe 
dreapta", cum spun șoferii, din lipsa 
pieselor .de schimb, ar fi greșit să se 
înțeleagă că nerealizările de plan pe 
această perioadă de către I.R.T.A. se 
datorează doar lipsei acestora. în 
timpul raidului, au reieșit și alte 
cauze cu totul subiective. Pînă la 
sfîrșitul decadei a Il-a a lunii mai, 
autobaza Bacău avea o restantă, de 
altfel singura, față de grupul de 
șantiere Bistrița aval (I.C.H;) de 
51000 de tone. în afara condițiilor 
naturale ce au făcut în anumite pe­
rioade drumurile impracticabile, 
conducerea autobazei nu. a asigurat 
lucrul în brigăzi pe două schimburi 
de șoferi. Din cele 360 de autobas­
culante ce lucrează în prezent în 
acest șantier, doar 100 sînt asigu­
rate cu două schimburi de condu­
cători auto. Un alt exemplu ni-1 
oferă situația de la întreprinderea 
de șantiere construcții-montaj Brazi. 
Aici s-au înregistrat restanțe de­
oarece I.R.T.A. nu a pus la dispozi­
ție toate autobasculantele prevăzu­
te în plan, pentru că a considerat 
nerentabil ca acestea să' fie folosite 
pe distanțe de circa 20 km (I ?). De 
asemenea, nici la acest șantier nu 
s-a organizat lucrul în două schim­
buri.

Se mai semnalează și cazuri frec­
vente de indisciplină a conducători­
lor auto. Pe albia majoră a Șiretu­
lui, la Condrea, autobaza nr. 4 Te­
cuci are plan de transport în bala­
stiera ce aparține M.I.P.C. Lună de 
lung, și .în acest an și anul trecut, 
sarcinile de plan n-au fost realiza­
te. O cauză importantă, îți afara 
numărului insuficient de mașini, o 
constituie intrarea lor cu întîrziere 
în program : la punctele de încăr­
care munca începe după ora 8 și 
masiv mașinile apar în balastieră 
la ora 10. Aceasta nu în mod acci­
dental, ci repetat, ceea ce face ca 
ziua activă de lucru să fie redusă 
la jumătate.

Nu numai de sîrguința și de dis­
ciplina conducătorilor autc depinde 
munca ritmică și de calitate în 
I.R.T.A., ci și de aceea a tehnicieni­
lor, a mecanicilor, a șefilor de gaj 
raje și de coloane, în a căror grijă 
intră efectuarea unor revizii și re­
parații de bună calitate. Dacă o 
mașină s-a defectat și a rămas în 
drum, aceasta înseamnă că atît re­
vizia tehnică cît și reparațiile au 
fost făcute superficial. Lipsa în 
unele autobaze ca Tecuci, Galați, 
Slatina, Pitești a mecanicilor și mai 
ales a acelora cu calificare temei­
nică continuă să se resimtă.

Genevieve Tabouis aduce în car­
tea sa „20 de ani de tensiune diplo­
matică" mărturia unui, observator 
direct la desfășurarea evenimentelor 
istorice ale unei perioade frămîntate 
dintre cele două războaie mondiale, 
în episoade concentrate, este prezen­
tată o întreagă galerie de personaje 
politice pe care cronicara ziarului 
„L’Oeuvre" și a altor publicații le-a 
cunoscut îndeaproape. Autoarea redă 
pe viu — deci cu atît mai savuros 
—» activitatea oamenilor politici de la 
Liga Națiunilor „cu calculele lor mă­
runte și destinul lor mediocru", sa­
loanele politice parisiene. ascensiu­
nea hitleristă cu reînarmarea clan­
destină și apoi sfidătoare a Germa­
niei, oscilațiile și miopia unor poli­
ticieni, într-un cuvînt întregul an­
grenaj care a tîrît în cele din urmă 
omenirea în război.

Autoarea relevă sterilitatea discu­
țiilor de la Liga Națiunilor pentru 
oprirea agresorilor. Cînd a avut loc 
ceremonia punerii pietrei fundamen­
tale a Palatului Națiunilor de la Ge­
neva, ea nota : „Unii văd viitorul pa­
lat transformîndu-se intr-un spital 
pentru apropiatul război...". Și mai 
departe : „Fapt e că la Geneva totul

a eșuat. Uniunea Europeană, confe­
rința economică, conferințele finan­
ciare, securitatea colectivă". Remar­
cabil în lucrarea ziaristei franceze, 
în special pentru actualitate, este 
accentul pus pe anumite formule 
folosite și astăzi în vocabularul 
cercurilor agresive. De la expresia 
„acordul cu privire la un dezacord..." 
lansat de un ministru apusean, la 
pretențiile hitleriste la „egalitatea 
absolută în drepturi" pentru justifi­
carea reînarmării și pînă la declara­
țiile lui von Pappen — toate pot fi 
transpuse în actualele condiții ale 
politicii europene.

Activitatea diplomației române, în 
special a oamenilor politici care s-au 
opus agresiunii, este relevată în ter­
meni elogioși de ziarista franceză, 
care consemnează de pildă declarația 
lui Edouard Heriot despre Titulescu: 
„Acest ministru al unei țări mici face 
o politică în stil mare".

Parcurgînd cu interes paginile lu­
crării ziaristei franceze, cititorul în- 
tîlnește note ale redacției romine, 
deosebit de utile pentru înțelegerea 
rolului unora dintre oamenii politici 
ai vremii. Dacă aceste note ar fi fost 
în număr și mai mare era cu atît 
mai bine. Este interesantă și conclu­
dentă prezentarea făcută de Florica 
Șelmaru.

Șantierele „Decorativei" cunosc o 
activitate deosebit de intensă. Astfel, 
pînă acum întreprinderea a terminat 
lucrările destinate pavilioanelor ro­
mânești de la cîteva tîrguri interna­
ționale etc. Lucrări asemănătoa­
re se află în plină desfășurare pen­
tru tîrgurile internaționale de la 
Bruxelles și Koln, precum și pen­
tru expoziția de artizanat de la 
Londra.

Tot pentru străinătate s-au exe­
cutat, de această dată pentru 
O.N.T. Carpați, expozițiile turistice 
de la Viena și Stockholm. Astfel de 
expoziții vor fi realizate de aceeași 
întreprindere în orașele Miinchen și 
Paris.

în prezent, se află în curs de pro­
iectare diferite muzee, cum sînt: 
muzeele de științe naturale de la 
Focșani și Bacău, Muzeul hidro­
tehnic de la Bicaz, Muzeul mineri­
tului de la Petroșeni și Casa memo- 
rială Mihail Sadoveanu din 
Neamț. Totodată „Decorativa" a 
treprins mai multe lucrări de 
amenajare a unor muzee 
Capitală și din alte regiuni ale țării. 
O parte din acestea au și fost exe­
cutate. Astfel, au fost reamenajate : 
Muzeul de artă Dobrogea, Muzeul 
regional Brașov, Muzeul „București 
în arta plastică" și „Colecția Simu". 
Altele, așa cum e cazul cu Muzeul

și fost in-

popular al 
răspunsului 
sus, ar fi

Tg. 
în- 
re- 
din

Craiova, la care prin lucrările de 
amenajare efectuate s-a creat posi­
bilitatea înființării unei secții de 
istorie, sînt pe terminate.

Printre expozițiile care se află 
în lucru se numără și „Expoziția 
de artă decorativă" de 
Peleș, precum și „Expoz: 
a artelor decorative din
mână". în faza de proiect a intrat 
expoziția-tîrg internațional de api- 
cultură care va fi organizată cu o- 
cazia celui de-al XX-lea Congres de 
apicultură. De asemenea, va începe 
proiectul pentru „Al V-lea sajpn in­
ternațional" și „A IV-a bienală co­
lor", proiectele ultimelor două ex­
poziții fiind solicitate 
artiștilor fotografi.

Secția de instalații 
electrice de scenă a 
curînd instalațiile mecanico-electri- 
ce și lucrările de amenajări interii: 
oare la noua casă de cultură din 
Bacău, precum și la casa de cultură 
din Cisnădie, iar la casa de cultură 
din Petroșeni, lucrările sînt în curs 
de desfășurare. Aceeași secție va 
executa o lucrare de reamenajare 
completă la teatrul de stat din Piai 
tra Neamț. în momentul de față ss 
lucrează la instalațiile mecanice ale 
unui nou și modern cinematograf 
din cartierul Balta Albă.

de Asociația

mecanice și 
terminat de

„Bucureștii în anii șesenalului"

Problemele ce merită a fi lua­
te în discuție pe linia colaboră­
rii dintre I.R.T.A. și beneficiarii 
săi sint mult mai numeroase și 
complexe. Am sesizat doar cîte­
va dintre ele care, analizate cu 
temeinicie atît de către acest 
furnizor cu un profil mai deose­
bit cit și de beneficiarii săi, au 
toate condițiile să fie rezolvate 
cu efecte pozitive printr-o mai 
bună utilizare a parcului nostru 
auto.

PETRE SIMIONESCU

•) Genevlăve Tabouis: „20 de ani de 
tensiune diplomatică", Editura politică Z. FLOREA

Direcția monumentelor istorice se ocupă intens de conservarea, 
protejarea și restaurarea monumentelor din țara noastră. Actual­
mente, sub controlul ei funcționează circa 30 de șantiere. Ih clișeul 
nostru, prezentăm un aspect privind consolidarea și protejarea zi­
durilor palatului domnesc din incinta ansamblului Radu Vodă din 
Capitală, construit în secolul XVI, în vremea lui Alexandru al 
Il-lea, distrus în 1595 de Sinan Pașa, refăcut la începutul secolului 

XVII de Radu Mihnea și apoi iar distrus...
Foto : AGERPRES

Muzeul de istorie a orașului Bucu­
rești organizează o serie de acțiuni 
cultural-educative, ce vor avea loc 
în întreprinderi, instituții, case de 
cultură etc.

In prezent, cercetătorii muzeului 
pregătesc expoziția cu tema : „Bucu­
reștii în anii șesenalului". Prin ex­
ponate și grafice expoziția va ilus­
tra realizările de seamă obținute de 
oamenii muncii în anii regimului de­
mocrat-popular. Expoziția va fi des­
chisă în „Pavilionul A" din Parcul

de Cultură și Odihnă „Herăstrău".
Pe această temă se va organiza un 

lectorat într-una din marile între­
prinderi din Capitală. în 12 între­
prinderi și instituții din Capitală, 
vor fi organizate expoziții volante 
cu temele „Locuri și case din Bucu­
rești legate de lupta P.C.R." Perso­
nalul științific al muzeului va susți­
ne în întreprinderi, instituții, coope­
rative agricole de producție, confe­
rințe pe aceste teme.

Noi ansambluri folclorice
BAIA MARE. — La Baia Mare a 

luat ființă un ansamblu folcloric, al­
cătuit din cele mai bune formații ar­
tistice de amatori și cei mai valoroși 
recitatori, prezentatori, soliști vocali 
și instrumentiști din întreprinderile 
și instituțiile orașului. Sub îndruma­
rea actorilor teatrului de stat din lo­
calitate, noul ansamblu, care numără 
peste 70 de membri, se pregătește să 
debuteze pe scenă în cinstea celui 
de al JV-lea Congres al partidului cu 
un spectacol muzical-coregrafic ins­
pirat din frumusețea portului, cînte- 
cului și dansului popular maramure- 
șan. Și în Satu Mare a luat ființă de 
curînd un ansamblu artistic de ama­
tori care poartă numele „Steaua Săt-

. mărului". în primul program, pre­
zentat pe scena teatrului de stat din 
localitate, membrii acestui ansamblu 
— muncitori din întreprinderile și 
instituțiile orașului — au dovedit un 
deosebit talent.

Mari ansambluri folclorice, care 
reunesc în total peste 1 500 de artiști 
amatori, își desfășoară activitatea ;și 
la Cărei, Sighetul Marmației, Som- 
cuța Mare și Negrești.

Dirijorul Kurt Adler 
în țara noastrâ

Programul televiziunii de la 6 la 12 iunie
DUMINICĂ 6 IUNIE

8,50: Gimnastică de Înviorare la 
domiciliu; 9: Rețeta gospodinei;
9,30 : Emisiunea pentru copii și tine­
retul școlar (Cintec și joc. Telejurna­
lul pionierilor); 11 : Emisiunea pentru 
sate; După-amiază: Duminică spor­
tivă (Vor evoiua foști jucători inter­
naționali); La realizarea programului 
muzical-dislractiv participă : Pompilia 
Stoian, Luiza Costache, C. Stănes- 
cu, Cristian Popescu și o formație in­
strumentală condusă de George 
Grigoriu, 19: Jurnalul televiziunii; 
19,15 : Filmul documentar : „Scoarțe 
populare" ; 19,30 : „Cu mască sau fără 
mască" (Varietăți-concurs). In pauză 
— Desene animate: „Peripețiile Iui 
Romeo" și Vînătorul și clinele său ; 
23 : Buletin de știri; 23,10 : Telesport; 
în încheiere: Buletin meteorologic.

LUNI 7 IUNIE
18,30 : Universitatea tehnică la tele­

viziune ; 19: Jurnalul televiziunii;
19,20 : „Chimie cu surprize" ; 20 : Tele

— filatelia; 20 15 : Filmul „Viată 
ușoară": 21.55: Spectacolele săptămî- 
nii: 22,10: Seară de muzică de came­
ră : In încheiere: Buletin de știri. 
Euletin meteorologic.

MIERCURI 9 IUNIE
19: Jurnalul televiziunii; 19.20: 

Pentru copii: Știți să desenați, copii ? 
Povestiri din Rubovia ; 20: Emisiune 
de teatru ; „Gaițele" de Al. Kirițescu 
(Interpretează un colectiv al Teatrului 
C.F.R. Giulești). In pauză: Poșta tele­
viziunii ; în încheiere: Buletin de 
știri. Buletin meteorologic.

JOI 10 IUNIE
19: Jurnalul televiziunii; 19,20:

Aventurile echipajului Val-Virtej — 
„.Hieroglifele n-au mărturisit totul" ; 
20: Realitatea socialistă a patriei 
noastre — izvor de inspirație (Masă 
rotundă cu Sabin Drăgoi — maestru 
emerit al artei, pictorul Spiru Chin- 
tilă, scriitorul Pop Simion. Discuția va

fi condusă de criticul Al. Oprea); 
20,30 : Zilele Sighisoarei; 20,40 : Fil­
mul „Frumoasa si fiara"; 22.10: Atlas 
folcloric; în încheiere : Buletin de 
știri. Buletin meteorologic.

Cunoscutul dirijor american Kurt 
Adler a sosit în Capitală. El va con­
duce în zilele de 5 și 6 iunie concer­
tul dat de filarmonica din Craiova, 
în ziua de 9 iunie va dirija „Bal 
mascat" la Teatrul de Operă și Ba­
let din București, la 12 și 13 iunie va 
concerta cu filarmonica din Arad iar 
la 15 iunie se va afla la pupitrul 
Operei de Stat Române din Cluj care 
va prezenta „Trubadurul".

televiziunii; 
Pentru tineretul școlar: Vă 

Săptămina ;
Premiere gâlățene

VINERI 11 IUNIE
18.30: Universitatea tehnică la tele­

viziune ; 19 : Jurnalul 
19,20:
place muzica ? I ; 20 :
21: Avanpremieră; 21,05; Din viața 
animalelor; 21,35: Muzică distracti­
vă ; în Încheiere: Buletin de știri. 
Buletin meteorologic.

SÎMBATA 12 IUNIE
19: Jurnalul televiziunii; 19.20: 

Prietenii mei: Creionul și pensula ; 
20 : Tele-enciclopedie ; 20,45 : Păpuși 
lumești (Canțonete comice de Vasile 
Alecsandri); 21.45: Fantezie și ritm; 
22.15: Retrospectivă umoristică (Emi­
siunea a IV-a cu. Horia Căciulescu); 
în încheiere: Buletin de știri. Sport. 
Buletin meteorologic.

din Galați a pre- 
nouă premieră cu 

de R.
Gli.ț

Teatrul de stat 
zentat recent o 
piesa „Pădurea împietrită" 
Shewood, regia aparținînd lui
Jora în colaborare cu Mihai Tofan 
de la Teatrul Național „I. L. Cara- 
giale" din București.

în curînd, o nouă premieră va fi 
prezentată pe scena gălățeană. Este 
vorba de „Aulularia" de Plautus, a 
cărei regie o semnează Ion Maximi­
lian, scenografia fiind realizată de 
Benedict Gănescu.

MEMENTO • MEMENTO • MEMENTO e MEMENTO • MEMENTO • MEMENTO • MEMENTO • MEMENTO

L a k m 4 : Teatrul 
de opera și balet 
(16.48.20), ora 19,30 ; 
Prințesa circului: 
Teatrul de stat de 

.80.11), ora 
femeie cu 

bani : Teatrul Națio­
nal „I. L. Caragiale", sala Studio 
(15.15.53), ora 20 ; Richard al IlI-lea î 
Teatrul național „Vasile Alecsandri" din 
Iași, în sala Comedia a Teatrului Națio­
nal „I. L. Caragiale", ora 20; Opera de 
trei parale : Teatrul „Lucia Sturdza Bu- 
landra", sala din b-dul Schitu-Măgurea- 
nu nr. 1 (14.60.60), ora 19,30 ; Intrigă și 
iubire : Teatrul „Lucia Sturdza Bulan- 
dra", sala Studio (12.74.50), ora 19,30 ; 
Șeful sectorului suflete : Teatrul de Co­
medie (16.64.60), ora 20 ; Luna dezmoș­
teniților : Teatrul „C. I. Nottara”, sala 
Magheru (15.93.02), ora 19,30 ; Spectacol 
Prevert: Teatrul Mic, (14.70.81), ora 20 ; 
Revista dragostei : Teatrul „C. Tănase", 
sala Savoy (15.56.78), ora 20 ; Veselie la 
174 : Teatrul „C. Tănase", grădina Boe­
ma, ora 20 ; Amphitrion 38 : 
,,Barbu Delavrancea" (12.94.23), 
Ocheșel și Bălăioara : Teatrul 
rică" sala din str. Academiei 
(15.87.37), ora 9 și ora 11; Opt femei: 
Teatrul de vară din parcul Herăstrău, 
(spectacol prezentat de Teatrul „C. I. 
Nottara"), ora 20.

Laleaua neagră :
Patria (11.86.25), fi­
rele 9, 11,30, 14,
16,30, 19. 21,30 ;
Oliver-Twist: Re-

TEATRU ssîT

Teatrul 
ora 20 ; 
„Țăndă- 
nr. 18

IC]
^*1 MESIA Publica (11.03.72)0-VlNEMA rele: 8.45, 11, 13,30,

16,15, 18.45. 21.15
Wfnefou : București (15.61.54), orele :
9, 11, 13. 15, 17, 19, 21 ; Asta-i tot ce 
s-a întîmplat : Melodia (12-06.88), orele
10, 12, 14,15, 16,45, 19, 21 ; Spre culmi : 
Luceafărul (15.87.67), orele 9. 11. 13, 15, 
17, 19, 21 ; Festival (15.63.84), orele 10, 
12, 15, 17, 19, 21 ; Tomis (21.49.46). orele 
10. 12. 14, 16,15, 18,30, 20,45; Drumul spre 
înalta societate: Carpați (13.92.72), orele
9.15, 11,30. 13,45, 16 ; Nuntă cu peripe­
ții : Capitol (16.29.17), orele 9. 11, 13,30, 
16, 18,30, 21 ; Cînd Martin avea 14 ani: 
Victoria (16.28.79), orele 10, 12, 14, 16,
18.15, 20,30 ; Fata în doliu : Central 
(14.12.24), orele 10,30, 12,30, 14,30, 16,30,
18.30, 20,30 ; Ferentari (23.17.50), orele 
16, 18. 20; Bine ați venit!; 
(16.23.35). orele 10,
20.15 ; Ucigașii de 
(13.4904). orele 15, 17, 
pentru copii și Casa Ricordi ; Doina 
(16.35.38) orele 11,15, 13.45. 16,15, 18,45,
21.15 ; împărăția oglinzilor strîmbe, 
Punguța cu doi bani : Timpuri noi 
(15.61.10), orele 9, 11, 13, 15. 17. 19. 21 ; 
Ianoșik : Giulești (17 55.46). orele 16. 
19.30; Flamura (23.07 40), orele 9, 12,30.
16.15, 20 ; Mă iubește nu mă iubește. 
Sănătate Takov : Cultural (16.25.39), fi­
rele 15,30, 18, 20.30 ; Cronica unei cri» 
me : Feroviar (16.22.73), orele 9,15.
11.30, 13,45. 16, 18,15, 20.30 ; Fernand

Lumina 
12,30, 15. 17.45,
femei : Union 

19, 21 : Program

Cow-Boy : înfrățirea între popoare 
(17.31.64). orele 9,30, 15,45. 18. 20,15 ;
Bucegi (17.05.47). orele 10, 12,15. 16,
18,15, 20,45 ; Volga (11.91.26). orele 9.45. 
12, 14,15. 16,30. 18,45. 21 ; Neamul Șoi- 
măreștilor : Excelsior (18.10.88), orele 
12, 15,30, 18,30 ; Pădurea spînzu-
raților : Dacia (16 26.10), orele 9,30, 13,
16.30, 20 ; Progresul (23.94.10), orele
15.30, 19 : Spărgătorul : Buzești
(15.62.79). orele 14,30, 16.45. 19 ; Ani­
malele — Doi băieți ca piinea caldă : 
Crîngași (17 38 81). orele 16, 18.15, 20,30; 
Misterele Parisului: Grivița (17 08 58), 
orele 10, 12,15, 16. 18.15. 20,30 : Ne asu­
măm răspunderea : Unirea (17.10.21), 
orele 16. 18.15 ; Hanka : Flacăra
(21.35.40), orele 16, 18.15. 20.30 ;
Merii sălbatici : Vitan (21 39. 82). ore­
le 16, 18, 20 ; Pacea (16.29 02), orele 16, 
18, 20; Regina cintecelor :
(14.27.14) , orele 9-30. 11.45. 14, 
18.45, 21 : Parisul vesel — Călătorie 
imaginară : Munca (21 50 97), orele 14, 
16, 18,15, 20 30 ; Scaramouche : Popu­
lar (35.15.17), orele 10.30, 16. 18.15. 20,30; 
Alerg după o stea : Arta (21.31 86), fi­
rele 11. 15.30, 17.45, 20 ; Cu bicicleta 
spre lună : Moșilor (12 52.93), orele
15.30, 18 ; Roșu și negru : Aurora
(35.04.66). orele 9,30. 13, 16,30. 20 ;
Cronica unui bufon : Cosmos
(35.19.15) , orele 16, 18.30 ; Două etaje
de fericire : Viitorul (11.48.03), orele 
16, 18.15. 20.30 ; Armata codobaturilor : 
Colentina (35.07.09), orele 16, 18,15.
20.30 ; Neamul Șoimăreștilor : Floreas- 
ca (12 28.30). orele 10.30. 14, 17, 20 ;
Soții în oraș : Rahova (23. 91. 00), ore­
le 16, 18,15 ; Casa Ricordi: Modern 
(23.71.01). orele 10, 12.30, 15, 17,30. 20 ; 
Rachetele nu trebuie să decoleze :

Lira (15.66.66), orele 15, 17.15, 19,30;
Joe Limonada : Drumul sării (14.10.37), 
orele 16, 18,15, 20,30 ; Logodnicele vă­
duve : Cotroceni (13.62.56), orele 15, 17, 
19. 21.

GRĂDINI

Miorița
16,15.

Asta-i tot ce s-a întîmplat: stadio­
nul Dinamo (11.03.72), ora 20 ; Progre­
sul (15 61.54). ora 20 : Spre culmi : 
Doina (15.87 67). ora 20 ; Festival 
(15.63.84), ora 20 ; Tomis (21.49.46), ora 
20,15 ; Șoferii iadului: Arenele Liber­
tății (23 71.01), ora 20,30 ; Spărgătorul: 
Buzești (15 62.79). ora 20.15 : Fernand 
Cow-Boy Bucegi (17.05.47). ora 20,15 ; 
Hanka : Lira (15.66.66). ora 20,15 ; 
Nuntă cu peripeții : Capitol (16.29.17). 
ora 20.30 ; Cartouche : Moșilor 
(12.52.93) ora 20,15 ; Elena din Troia : 
Vitan (21.39.82), ora 20,15 ; Soții in 
oraș : Rahova (23.91.00). ora 20,30 ; 
Casa Ricordi : Progresul-parc (23.94.10). 
ora 20.45 ; Ne asumăm răspunderea : 
Unirea (17.10.21), ora 20,15 ; Armata 
codobaturilor : Colentina (35.07.09). ora 
20 ; Alerg după o stea : Arta (21.31.86), 
ora 20.30.

PROGRAMUL I. 7 :
Radiojurnal ; 7,15 :
Cîntece din Neapo- 
le de Rosellini; 7,30: 
Sfatul medicului ;
7,45 : Muzică ușoa­
ră i 9 : Arii vesele 
și duete din opere­

te i 9,30 : Muzică populară ; 10 : Buletin 
de știri ; 10,03: Teatru la microfon —

„Prietena mea Pix" de V. Em. Galan ; 
11,40 : Muzică ușoară ; 12 : Buletin
de știri ; 12,03 Variatiuni și fugă pentru 
pian și orchestră de Max Reger pe o te­
mă de Johann Sebastian Bach ; 12,34 :
Muzică populară ; 13 : Pagini alese din 
opera „Elixirul dragostei" de Donizetti ; 
13,39 : Muzică simfonică ; 14 : Buletin de 
știri ; 14,10 : Muzică ușoară ; 15 : Muzică 
de operă ; 16 : Radiojurnal : 16,15; Muzică 
corală ; 16,30 : Emisiune de basme ; 17 : 
Muzică ușoară ; 17,15 : Cintece pionie­
rești ; 17,30: In slujba patriei; 18: Uni­
versitatea tehnică radio , 18,15 : Cîntece 
populare ; 18,40 : Muzică ușoară ; 18,50 : 
Tribuna radio ; 19 : Caleidoscop muzical ; 
19,45 : Muzică 
gazeta ; 20,30 :
Arii din opere : 
matizată ; 21,45 : Muzică de jazz ; 22 : 
Radiojurnal ; 22,20 : Muzică ușoară ;
23,07 : Ciclul „Pagini din muzica precla­
sică" ; 23,52 : Buletin de știri.

PROGRAMUL II. 7,30 : Buletin de știri ;
7.35 : Intermezo de estradă ; 7,50 : Mu­
zică ușoară ; 8,10 : Muzică populară ;
8,30 : De la o melodie la alta ; 9 : Bule­
tin de știri ; 9,03 : Piese de estradă ; 9,30: 
Radioracheta pionierilor ; 10 : Actul III 
al operei Boema de Puccini ; 10,30 : Mu­
zică ușoară ; 11 : Buletin de știri ; 11,03: 
Piese corale ; 11,15 : Din viața de con­
cert a capitalei ; 12 : Din cîntecele și
dansurile popoarelor ; 12,30 : Trio opus 70 
nr. 2 în mi bemol major de Beethoven ; 
13 : Buletin de știri ; 13,03 : Potpuriuri, 
rapsodii și fantezii pentru fanfară ; 13,30: 
Limba noastră ; 13,40 : Concert de prînz ;
14.35 : Melodii populare ; 15 : Buletin de
știri ; 15,10 : Muzică de balet ; 15,30 :
Din țările socialiste ; 15,55 : Muzică ; 16 :

20 : Radio- 
21: 

dra-

ușoară ;
Muzică ușoară ; 

21,15 : Lectură

Melodii populare ; 16,20 : Sport ; 16,30.: 
Muzică de Ion Dumitrescu pentru filmul 
„Nepoții gornistului” ; 17 : Radiojurnal ; 
17,15 : Din operetele compozitorului Elly 
Roman ; 17,30 : Sfatul medicului ; 18 :
Muzică ușoară ; 18,30 : Muzică de Mo­
zart ; 18,49 : Muzică populară ; 19 : Bule­
tin de știri ; 19,05 : Melodii din operete ; 
19,30 : Școala și viața ; 19,50 : Muzică de 
dans ; 20,30 : Noapte bună, copii ; 20,40 : M 
Muzică populară ; 21 : Radiojurnal. Sport; 
21,20 : Paletă muzicală; 21,45: Muzică de 
.'.stradă ; 22,15 : Recital de operetă — 
Teodora Lucaciu ; 22,30 : Meridiane ;
22,38 : Cîntece țigănești de Brahms ; 23 : 
Buletin de știri ; 23,05 : Simfonia a IIT-a 
de Nicolae Buicliu ; 23,44 : Muzică ușoa­
ră ; 0,52 : Buletin de știri.

PROGRAMUL III. 18 : Buletin de știri ; 
18,05 : Concert simfonic ; 18,54 : Opera 
„Somnambula" de Bellini ; 20, 55 : Mu­
zică vocală ; 21,30 : Radiojurnal. Sport ; 
21,45 : Concert simfonic.

18.30 : Universita­
tea tehnică la tele­
viziune — Automa­
tizări în sistemele 
energetice (II) ; 19 :

TEl Clli7lliUr JurnaluI televiziunii;
19,20: Pentru pioni­
eri și școlari : La 

drum cu... bicicleta ; 20 : Săptămina ;
21 : Avanpremieră ; 21,05 : Șah ; 21,20 : 
30 de minute cu... Marcel Anghelescu, 
artist al poporului ; 21.50 : Muzică dis­
tractivă ; In încheiere : Buletin de știri. 
Buletin meteorologic.

1
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Primirea de către tovarășul Ilie Verdeț 
a delegației de activiști ai P. M. S. U. ACTUALITATEACU MENAJAMENTE

Discuția cu șeful șantierului, 
desfășurată curgător pînă 
atunci, ajunse-se parcă la 

un punct mort. Era inexplicabil 
pentru ce interlocutorul meu, un 
inginer cu experiență ce condu­
cea un șantier de talia celui de 
Ia Alba Iulia unde se construiește 
cea mai mare fabrică de produse 
refractare, devenise brusc tăcut 
atunci cînd convorbirea a ajuns 
Ia «a pblema relațiilor cu unii 
furnfsori. Faptele erau evidente 
și semnalate anterior chiar de 
șeful șantierului. Construcțiile 
metalice livrate de întreprinde­
rea regională de întreținere- 
Suceava. prezentau abateri de la 
proiecte.

— Vedeți, poate nu ar fi bine 
să dăm în ziar acest caz. între­
prinderea respectivă mai are să 
ne livreze o cantitate apreciabilă 
de construcții metalice. Și cine 
știe...

Cu alte cuvinte, însăși șeful 
șantierului care întîmpina greu­
tăți din cauza abaterilor prezen­
tate de respectivele construcții 
metalice, era dispus să treacă cu 
vederea asemenea dificultăți ca 
nu cumva să-i supere pe furni­
zori. Tratînd cu duhul blîndeții 
o asemenea problemă era evi­
dent că omul își fura singur că- 
ciula. Căci sesizînd și prin inter­
mediul ziarului execuția neco­
respunzătoare a unor construcții 
metalice, șeful șantierului putea 
contribui Ia îndreptarea situației 
Ia furnizor. Dar mai știi, poate 
că într-adevăr cei în culpă s-ar 
fi putut supăra...

Diametral opus cu cele rela­
tate de la Alba Iulia, se întîl- 
nesc — și nu în puține locuri — 
beneficiari mai mult decît firo- 
scoși. Aceștia se plîng de obicei 
pe toate drumurile că nu au pri­
mit Ia timp ce le trebuia, bat pe 
Ia toate ușile ca să reclame pe 
cei aflați în întîrziere. La o cer­
cetare mai atentă însă lucrurile 
nu apar întocmai așa cum le pre­
zintă respectivii „plîngăreți". 
■Uneori chiar, vîlva creată în ju­
rul unei livrări întîrziate are

INFORMAȚII
Joi după amiază, I. K. Jegalin, amba­

sadorul Uniunii/ Sovietice la București a 
înmînat, la sediul Ambasadei, din însăr­
cinarea Prezidiului Asociației științifice 
medicale de neurologie și psihiatrie din 
R.S.F.S. Rusă, diploma de membru de 
onoare al acestei asociații, academicianu­
lui Arthur Kreindler, directorul Institutului 
de nefrologie al Academiei R. P. Române, 
pentru activitatea saștiințifica.

Au .participat. . reprezentanți a»i Ministe­
rului .Afacerilor ' Externe, Ministerului 
ănătăiii și Prevederilor Sociale, ai Aca- 
emiei R. P. Române, cercetători.

★
președintele Comitetului de Stat pentru

Cultură și Artă, Constanța Crăciun, a 
primit joi pe ministrul culturii din R.D. 
Germană, Hans Bentzien, care se află 
într-o vizită în țara noastră.

Au fost de față membri ai Biroului 
Executiv al C.S.C.A. și reprezentanți ai 
Ambasadei R.D. Germane la București.

★
Sub auspiciile Institutului român pentru 

relațiile culturale cu străinătatea, joi la 
amiază s-a deschis în sala Casei de cul­
tură a I.R.R.C.S. din Capitală expoziția 
de fotografii intitulată ,,Dezvoltarea Re­
publicii Democrate Germane-în perioada 
1945—1965", pusă la dispoziție de Aso­
ciația pentru relațiile culturale cu străi­
nătatea din R.D. Germană.

La deschidere au participat Constanța 
Crăciun, președintele Comitetului de Stat 
pentru Cultură și Artă, Ion Pas președin­
tele I.R.R.C.S., Pompiliu Macovei, adjunct 
al ministrului afacerilor externe, oameni 
de artă și cultură, ziariști.

Au fost de față Hans Bentzien, minis­
trul culturii din R.D. Germană, care se 
află în țara noastră, membri ai amba­
sadei R.D. Germane, precum și alți mem­
bri ai corpului diplomatic.

Au rostit cuvîntări O. Livezeanu, vice­
președinte al I.R.R.C.S., și Ewald Moldt, 
anroâsadorul R.D. Germane la București. 
Asistența a vizitat apoi expoziția.

★
£ Joi seara, a sosit în Capitală un grup 
ke specialiști de la Asociația elvețiană 
pentru industrializarea lemnului. Oaspe­
ții vor face o excursie de studii în țara

NUMAI ELEVII AU VACANTĂ
(Urmare din pag. l-a)

sitatea unei concordante depline a 
cifrelor cu realitatea este o problemă 
asupra căreia nu-i de loc nepotrivit 
să reflectăm.

Cauze și urmări
„Ne lipsește materialul de cons­

tricție !“ Un astfel de răspuns indică 
și cauza întîrzierii. lucrărilor pe un 
șantier școlar. E o cauză într-ade­
văr. Dar din partea cui așteaptă a- 
jutor președintele comitetului exe­
cutiv al comunei Turnul Roșu din 
raionul SIBIU pentru a transporta 
piatra care se află din abundență 
în marginea comunei ? Cauza e in­
vocată și în alte comune ori de cite 
ori se constată că munca pe șantier 
lîncezește. De pildă, în satul Be- 
rești din comuna Sascut-Tîrg. Nu­
mai că de data aceasta întrebarea 
ar trebui s-o adresăm comitetului 
executiv al Sfatului popular raional 
ADJUD. Din ce cauză sînt planifi­
cate materiale cum ar fi cherestea, 
bile manele abia în trimestrul IV, 
cînd școala cu patru săli de clasă 

titece se construiește aici trebuie ter- 
y minată pînă la începerea noului an 
' școlar, nu știm. Cît privește urmă­

rile, acestea sînt foarte vizibile !
Am putea pune față în față atitu­

dini diferite în privința aceasta, co­
mune din raionul Sibiu cum ar fi 
Ruși (școala ce se construiește în 
satul Vesăud) sau Șelimbăr cu co­
munele Turnul Roșu și Scorei din 
același raion. Cei din Ruși sau din 

menirea să camufleze deficiențe­
le proprii beneficiarului care, fie 
că nu a emis la timp comanda 
necesară, fie că nu a comandat 
cît i-a trebuit. Așa s-au petre­
cut lucrurile, de pildă, cu coope­
rativele meșteșugărești „Gutinul" 
din Baia Mare și Complexul de 
deservire din Satu Mare. Prin 
contract, aceste unități s-au an­
gajat să întrețină în termen de 
garanție aspiratoarele de praf fa­
bricate Ia „Electromotor“-Timi- 
șoara.

Nu de puține ori, respectivele 
unități au sesizat că se află în 
imposibilitate să execute repara­
țiile solicitate de cetățeni din 
cauza lipsei de piese de schimb. 
Parese, fabrica timișoreană nu se 
achita de contractele de livrare 
a acestor piese de schimb. Un 
control făcut la începutul lunii 
mai a demonstrat pîriă la urmă 
o altă față a lucrurilor. In pri­
mul rînd, s-a constatat că amin­
titele cooperative meșteșugărești 
nu au prevăzut în comenzile lor 
cantități suficiente de piese de 
schimb. In al doilea rînd, nu pu­
ține dintre acestea au fost folo­
site la efectuarea unor reparații 
în afara termenelor de garanție, 
deși pentru astfel de lucrări pie­
sele trebuie procurate din co­
merț.

Bineînțeles, astfel de relații nu 
sînt de natură să dezvolte și să 
întărească legăturile dintre fur­
nizori și beneficiari. Nu are ce 
căuta pe acest tărîm nici prac­
ticarea în mod greșit a princi­
piului „cu duhul blîndeții", dar 
nici sistemul de a te plînge pen­
tru orice fleac. Și într-un caz și 
în altul, situația reață apare de­
formată, împiedecînd aplicarea 
operativă a măsurilor menite să 
îndrepte situația. Pînă la urmă 
totul este o chestiune de serio­
zitate, de maximă seriozitate în 
tratarea problemelor complexe 
ale relațiilor care leagă între­
prinderile între ele prin mii de 
fire.

TUDOR GHEORGHIU

noastră, timp în care vor vizita fabrica 
de cherestea de rășinoase și cea de che­
restea de fag din cadrul Combinatului 
pentru industrializarea lemnului de la 
Pitești, unități etalon, fabricile de che­
restea de la Tg. Jiu, Băbeni, Brezoi și 
alte unități de acest fel, precum și obiec­
tive turistice din țara noastră.

★
O delegație de ziariști din Italia alcă­

tuită din Francesco Gazzano și ’Marcello 
Gilmozzi de la „Avânți" și „II Popolo", 
a făcut o vizită de documentare în țara 
noastră. Vizita a avut loc în cadrul 
schimbului oficia! de delegații de ziariști 
dintre R. P. Română și Italia.

★
Grupul de specialiști al Comitetului 

pentru locuințe, .construcții și urbanism 
al Comisiei economice O.N.U. pentru 
Europa a asistat joi la o expunere a 
arhitectului șef al Capitalei, Horia Maieu, 
care a prezentat principalele realizări în 
dezvoltarea și sistematizarea orașului, pre­
cum și planul de perspectivă.

în continuare, oaspeții au vizitat car­
tiere de locuințe și unități de deservire 
a populației.

. ★
Joi a avut loc în Capitală o seară cul­

turală austriacă, organizată de I.R.R.C.S, 
Au luat parte reprezentanți ai I.R.R.C.S., 
Ministerului Afacerilor Externe, oameni 
de artă și cultură, un numeros public.

Au fost de față reprezentanți ai Am­
basadei Austriei la București și alți mem­
bri ai corpului diplomatic acreditați în 
R. P. Română.

Despre viața muzicală vieneză a vorbit 
dirijorul Paul Popescu. A urmat un reci­
tal muzical susținut de soliști ai Filar­
monicii de stat „George Enescu", Teatru­
lui de Operă și Balet și Radiotelevi- 
ziunii.

★
Direcția navigației civile „NAVROM" 

anunță că temporar, începînd cu data de 
3 iunie, autovehiculele care circulă pe 
șoseaua București-Constanța pot trece 
Dunărea cu bacul în zona Hîrșova-Giur- 
geni.

Șelimbăr au reușit să înalțe cons­
trucțiile de școli mai repede, să aibă 
șantiere bine organizate, să fie apro­
vizionați cu tot ce le este necesar. 
Chiar tovarășul Ion Popescu, șeful 
secției raionale de învățămînt, are 
cuvinte de laudă la adresa muncii 
lor, a experienței cîștigate. Poate că 
și la Turnul Roșu sau la Scorei a 
existat preocupare pentru șantierul 
școlii, dar cu goluri, cu asemenea 
goluri incit în timpul iernii cărămi­
da, asigurată pe plan local, pentru 
școala de 8 ani care se construiește 
la Scorei a rămas neacoperită. Bine­
înțeles, cărămida s-a distrus, lucră­
rile de zidărie au întîrziat, iar devi­
zul școlii s-a scumpit cu suma ce 
reprezintă contravaloarea cărămizii 
distruse.

Sau să comparăm atitudinea a 
două comijete executive ale sfatu­
rilor populare raionale : ClMPENI 
și GHERLA din regiunea CLUJ. In 
raionul Cîmpeni, unde se constru­
iesc anul acesta cele mai multe săli 
de clasă, pe șantiere se lucrează in­
tens, fiind asigurate și condițiile ca 
școlile să fie terminate înainte de 
începerea anului școlar. Dar în ra­
ionul Gherla ? La începutul anului, 
comitetul executiv raional și-a pro­
pus, pe baza propunerilor cetățeni­
lor, să construiască încă 14 săli noi 
de clasă. La sfîrșitul lunii aprilie 
și-au adus aminte însă că nu sint 
posibilități, că nu se vor putea cbn- 
strui decît 8 săli de clasă ! Curioasă, 
ciudată dâcă vreți, atitudinea , a- 
ceasta. Nu cumva se explică prin- 
tr-o încercare de a acoperi anumite

La 3 iunie a.c., tovarășul Ilie Ver- 
deț, secretar al C.C. al P.M.R., a 
primit delegația de activiști ai Par­
tidului Muncitoresc Socialist Ungar, 
condusă de Kozari Jozsef, șef ad- 
interim al secției pentru construc­
ții și transporturi a C.C. al P.M.S.U.

La primire, care a decurs într-o 
atmosferă tovărășească, a fost de 
față tovarășul Simion Constantin, 
șef de secție la C.C. al P.M.R.

Ședința plenară a Secției de învățămînt 
și propagandă a Consiliului Superior al Agriculturii

în zilele de 2 și 3 iunie a avut loc 
în Capitală ședința plenară a Sec­
ției de învățămînt și propagandă a 
Consiliului Superior al Agriculturii-

Au participat membrii secției și 
directorii celor peste 200 de școli 
profesionale și tehnice agricole din 
țară.

în referatele prezentate s-a ana­
lizat desfășurarea acțiunilor de pro­
pagandă agricolă și conținutul pro­
cesului instructiv-educativ în șco­

---------------------------------------------- -- ;

Dejun în cinstea arhiepiscopului de Canterbury
Secretarul general al Departamen­

tului Cultelor, Dumitru Dogaru, a 
oferit joi un dejun oficial în cinstea 
arhiepiscopului de Canterbury, dr. 
Michael Ramsey, primat al întregii 
Anglii și mitropolit.

Au luat parte persoanele oficiale 
care îl însoțesc pe înaltul oaspete.

Au participat Justinian, patria- 
hul Bisericii Ortodoxe Române, mi- 
tropoliți și episcopi, membri ai Con­
siliului Național Bisericesc, rectori 
ai institutelor teologice universitare 
și alte persoane oficiale.

Au luat parte șefi ai cultelor din 
R. P. Română.

Au fost prezențiL. Ch. Glass, am­
basadorul Marii Britanii în R. P. 
Română și membri ai ambasadei.

Secretarul general Dumitru Do­

ȘTIRI SPORTIVE
• Aseară la Manchester, în finalele 

campionatelor mondiale de lupte libere 
sportivul român Fraircisc Bolla s-a com­
portat remarcabil cucerind medalia de 
argint la categoria ,,mijlocie". El a ter­
minat la egalitate cu iranianul A. Medi- 
zaden, care datorită unui punctaj mai 
bun a intrat în posesia medaliei de 
aur. Medalia de bronz a revenit bulga­
rului Gardjev. Pe locurile următoare s-au 
clasat Lomidze (U.R.S.S.), Holossy (R.P. 
Ungară.) și Tonomura (Japonia).
• In concursul international de tenis 

de cîmp de la Lugano (Elveția), campio­
nul român Ion Țiriac a obținut o sur­
prinzătoare victorie în fata, cunoscutului 
jucător vest-german Bungert, pe; care l-a 
învins cu scorul de 6—2. 4—6; 8—6. Cu 
un tur înaintea optimilor de finală Țiriac 
H 'eliminase pe portughezul Roques. In 
proba de dublu, perechea Țiriac (R.P.R.), 
Isihuro (Japonia), a dispus cu 6—2; 6—1 
de Merle (Italia), Brennen (Australia).

• La Tr. Severin s-a încheiat ieri 
campionatul republican feminin de hand­
bal. Titlul de campioană a levenit echi­
pei Știința București. Cu toate că au 
pierdut în ultimul joc în fața echipei 
Mureșul (3—5) handbalistele bucureștene 
au intrat în posesia titlului de campioa­
ne totalizing 35 de puncte. Pe locurile 
următoare s-au clasat Știința Timișoara 
— 34 puncte, Mureșul Tg. Mureș — 28 
puncte și Rapid București — 27 puncte, 
în cel de-al doilea joc programat în ul­
tima zi Știința Timișoara a învins cu 
scorul de 15—7 (8—3) pe Rapid.

• Ieri pe terenurile clubului sportiv 
„Progresul" din Capitală au început în­
trecerile din prima „manșă4 a campio­
natelor republicane de tenis de cîmp. 
Iată principalele rezultate înregistrate în 
primul tur : masculin ; S. Mureșan — 
I. Hărădău 8—6 ? 6—0 ; I. Năstase — V. 
Felecan 6—2 ; 6—1 ; A. Sayti — U. To­
min 6—2 ; 7—5 ; R_ Niculescu — C. Iu- 
hasz 6—1 ; 6—3 j Șt. Burciu — C. Hulpe 
6—1; 6—1 ; Gh. Boaghe — D. Chidernic 
6—3 ; 6—1 ; (turul doi) S. Dron — Gh. 
Albert 6—4 ; 6—1.

Astăzi, de la orele 8,30 dimineața și 
după amiază de la orele 15 întrecerile 
continuă.

• Numai două partide s-au terminat 
în cea de a 7-a rundă a turneului in­
ternațional de șah de la Piotrkow. în 
ambele partide victoria a revenit repre­
zentantelor R.P. Române : Elisabeta Poli- 
hroniade a cîștigat la Sucha (R.S. Ceho­
slovacă) și Rodica Reicher la Heljwig

întîrzieri în construcțiile școlare 
care erau programate a fi terminate 
în acest an ?

„S-ar putea realiza 
insă mai mult“

Așa spunea Ilie Dragulin, preșe­
dintele comitetului executiv al Sfa­
tului popular comunal Peștera, ra­
ionul MEDGIDIA. „Avem oameni 
harnici, avem și posibilități mate­
riale,. adăuga președintele. Ne lip­
sesc uneori materialele de construc­
ție".

Observația este în parte înteme­
iată. Unitățile de desfacere ale coo­
perației de consum din regiunea 
DOBROGEA sînt insuficient apro­
vizionate cu var, ciment, geamuri, 
cuie, materiale care, așa cum se 
poate constata, se află în depozitele 
U.R.C.C. Pe de altă parte, sfaturile 
populare nu găsesc totdeauna sufi­
cientă înțelegere în ceea ce priveș­
te primirea repartițiilor de mate­
riale.

Tot atît de adevărat este însă și

Asupra unui singur aspect mai trebuie să revenim : 
necesitatea grăbirii tuturor lucrărilor pe șantierele con* 
strucțiilor școlare in așa fel incit, indiferent de cauzele 
care au dus la întîrzieri, să se poată realiza un ritm care 
să asigure terminarea construcțiilor înainte ca noul an 
școlar să înceapă. Și fiindcă sarcina revine sfaturilor 
populare în primul rînd, ele sînt acelea care au datoria 
să gîndească la treaba aceasta și să acționeze astfel ca 
ea să fie rezolvată în condițiile cerute, adică în timp util, 
executindu-se lucrări de calitate.

Seara a fost oferită o masă tovă­
rășească în cinstea delegației. în a- 
ceeași zi, ambasadorul R.P. Ungare 
la București, Jozsef Vince, a oferit 
un cocteil. Au participat tovarășii 
Simion Constantin, șef de secție la 
C.C. al P.M.R., Dumitru Lazăr, șef 
adjunct de secție la C.C. al P.M.R., 
Ion Iozefide, secretar al comitetu­
lui orășenesc de partid al Capitalei, 
activiști de partid.

lile profesionale și tehnice agricole 
pe anul 1964-1965 și măsurile pentru 
deschiderea noului an școlar.

în discuțiile care s au purtat pe 
marginea referatelor prezentate nu­
meroși participant au împărtășit 
din experiența dobîndită și au fă­
cut propuneri valoroase cu privire 
la îmbunătățirea propagandei .agri­
cole și a procesului de învățămînt 
în școlile profesionale și. tehnice 
agricole. (Agerpres) 

garu și arhiepiscopul de Canterbury 
au rostit cuvîntări.

*
în dimineața accleeași zile, ar­

hiepiscopul. de Canterbury, dr. Mi­
chael Ramsey, a ținut o conferință 
la Institutul Teologic ortodox din 
București și a avut o convorbire cu 
profesorii Institutului.

Oaspeții au vizitat atelierele de 
obiecte bisericești, tipografia Insti­
tutului biblic al Patriarhiei române, 
iar după-amiază biserica parohială 
Sf. Elefterie din Capitală, unde a 
asistat la vecernie.

Seara, în Palatul patriarhal a 
avut loc o gală de filme despre 
țara noastră și din viața Bisericii 
ortodoxe. (Agerpres).

(R.P. Polonă). După 7 runde, în clasa­
ment conduce poloneza Konarkowska cu 
4,5 puncte (1), urmată de Polihroniade, 
Konopleva și Jurczinska cu cite 4 puncte 
și o partidă întreruptă fiecare. Reicher, 
care a cîștigat și partida întreruptă cu 
Sutha, are 3,5 puncte.

• Campionatul european de tir la 
proba de talere aruncate din șanț a luat 
sfîrșit la Lisabona cu victoria italianului 
Silvano Canonico — 290 puncte, urmat de 
compatrioții săi Mattarelli — 290 puncte 
și Rossini 289 puncte. Concurentul ro­
mân Gheorghe Enache, care a avut cel 
mai bun rezultat în ultima manșă a ocu­
pat locul 5 cu 288 puncte. Ion Dumitres­
cu s-a clasat pe locul 6 cu 287 puncte. 
Primele trei locuri au fost decise după 
baraj.

• La Atena au început întrecerile tra­
diționalului concurs atletic organizat de 
clubul „Panhelinios” la care participă și 
cîțiva sportivi români. Reprezentantul 
nostru Constantin Bloțiu, a terminat în­
vingător în proba de 1 500 m cu timpul 
de 3’52’3/10.

Rezultatele tragerii 
excepționale 1.0 TO

cu cîștiguri în autoturisme din 
3 iunie 1965.

EXTRAGEREA I 
(6 din 90 bilete de 40 lei) 

Fiat 1100 F.
88 82 17 51 67 16

EXTRAGEREA A II-A 
(5 din 90 bilete de 20 lei) 

Fiat 1100 D.
61 46 65 33 34
EXTRAGEREA A III-A 
(4 din 90 bilete de 8 lei) 

Wartburg-Standard
32 69 46 48

EXTRAGEREA AIV-A 
(3 din 90 bilete de 2 lei) 

Trabant-Combi
23 14 87

Fond de premii : 2 283 067 lei.

faptul că mai sînt sfaturi populare 
comunale, ca cele din raioanele A- 
DAMCLISI și MĂCIN, care așteap­
tă de la alții rezolvări în legătură 
cu procurarea materialului de cons­
trucție, cu amplasarea obiectivelor 
stabilite, cu găsirea meseriașilor. 
Așa se explică că la această dată 
peste 20 de săli de clasă, planificate 
a se termina pînă la începutul anu­
lui școlar 1965, nici n-au fost încă 
începute.

Și în raionul TECUCI, pe șantie­
rele din comunele Ciorăști, Berheci, 
Bercea s-ar putea realiza mai mult. 
Lucrările stagnează fie din pricina 
unei organizări defectuoase a mun­
cii pe șantier, fie din pricina întîr­
zierii stabilirii amplasamentelor sau 
a unor lipsuri în aprovizionare. O 
rămînere în urmă asemănătoare se 
observă și în raionul BRĂILA, la 
construcțiile școlare din comunele 
Tichilești, Cuza-Vodă și însurăței. 
Pe șantierele din aceste comune se 
lucrează cu posibilități reduse, nu 
sînt respectate graficele de cons­
trucții.

Vizita industriașilor francezi 
in R. P. Ungară

BUDAPESTA 3 (Agerpres) — O 
delegație de industriași francezi vi­
zitează în prezent R. P. Ungară. în 
cadrul unei conferințe de presă, 
Pierre Robert Sudreau, președinte­
le Federației industriei de rulmenți 
din Franța a vorbit pe larg despre 
posibilitățile de dezvoltare a rela­
țiilor economice, comerciale și teh­
nice dintre Ungaria și Franța. El a 
arătat că reprezentanții industriei 
franceze s-au interesat în Ungaria 
de posibilitățile de desfacere a pro­
duselor franceze și de creare a ba­
zelor colaborării economice franco- 
ungare pe calea lărgirii schimburi­
lor comerciale. S-a căzut de acord 
asupra înființării în Franța și Unga­
ria a unor centre pentru schimburi 
de experiență în domeniul tehnic. 
La sfîrșitul anului acesta va fi sem­
nat un nou acord comercial pe ter­
men lung. In anul 1966, în Ungaria 
va fi organizată o săptămînă a teh­
nicii franceze.

★

Apro Antal, vicepreședinte al 
Consiliului de Miniștri al R. P. Un­
gare a avut o convorbire cu Pierre 
Robert Sudreau și Hubert Roussel- 
lier, șeful Serviciului pentru comerț 
exterior din Ministerul Afacerilor 
Economice âl Franței.

Convalescența celor două
surori siameze...

TORINO 3 (Agerpres). — Conva­
lescența celor două surori siameze, 
Giuseppina și Santina Foglia, conti­
nuă în cele mai bune condiții — a 
declarat joi dimineața prof. Luigi 
Solerio, care le-a operat la 10 mai. 
El a precizat că cele două fete nu 
sînt încă în stare să meargă singure 
și că înainte de a le supune unui 
asemenea efort trebuie să se aștep­
te completa adaptare la țesuturi a 
materialelor folosite în timpul ul­
timei faze a operației.

Pentru a activa acest proces, a 
subliniat profesorul, fetele sînt su­
puse de mai multe ori pe zi la exer­
ciții de gimnastică reeducativă și la 
masaje. Ele fac de asemenea, 
cîțiva pași, însă trebuie să fie sus­
ținute de infirmiere. Atunci cînd ele 
se află în picioare, a adăugat el, fe­
tele resimt o oarecare greutate în 
regiunea în care erau unite deși ră­
nile au fost complet cicatrizate-

Vești din țările socialiste
NOI ACIZI CARBOXILICI 

SUPERIORI
MOSCOVA 3 (Agerpres). — La 

Institutul de sinteză petrochimică al 
Academiei de Științe a U.R.S.S., cu 
ajutorul radiației gamma, emisă de 
cobaltul radioactiv 60, s-au obținut 
noi acizi carboxilici superiori. Ca 
materie primă s-au folosit bioxid de 
carbon și etilena. Reacția de sinteză 
a decurs pe suprafața oxidului de 
aluminiu avînd rolul de catalizator. 
Noii acizi superiori se deosebesc' de 
cei cunoscuți prin numărul atomi­
lor de carbon în moleculă : o catena 
liniară conține 200 atomi de carbon, 
adică de patru ori mai mulți decît 
se reușea să so obțină în trecut. O 
asemenea moleculă conferă substan­
ței atît însușirile polietilenei (punct 
de topire ridicat, stabilitate și cris- 
talinitate), cît și însușiri specifice 
acizilor carboxilici.

Reacția de sinteză se caracteri­
zează prin faptul că radiația nu ac­
ționează asupra gazelor, ci asupra 
catalizatorului. Pe suprafața aces­
tuia apar centri activi care silesc 
moleculele de etilțnă să formeze o 
catena lungă. Apoi, bioxidul de 
carbon separă această catenă de 
centrul activ, ceea ce duce la for­
marea macromoleculei noilor acizi 
carboxilici.

DEZVOLTAREA INDUSTRIEI 
BUMBACULUI

PEKIN 3 (Agerpres). — Anul a- 
cesta, în R. P. Chineză au sporit 
investițiile statului pentru dezvol­
tarea industriei bumbacului. De la 
începutul anului au intrat în func­
țiune 13 filaturi de bumbac noi. In 
fiecare provincie chineză în care se 
cultivă bumbac pe scară largă, cum 
ar fi provinciile Hubei, Honan, Șen- 
si și Șandun, se construiesc în pre­
zent sau se extind cite două sau 
trei filaturi, cu o capacitate proiec­
tată de 150 000 fuse.

Pînă la sfîrșitul anului vor. fi 
construite sau extinse 46 fabrici 
textile, dintre care 37 filaturi de 
bumbac, 6 fabrici de imprimat și 
vopsit și trei țesătorii de mătăsuri.

CREȘTEREA PRODUCȚIEI 
DE ENERGIE ELECTRICĂ

SOFIA 3 (Agerpres). — înainte 
de eliberare puterea hidrocentrale­
lor din Bulgaria era de 67,5 mii de 
k.W. In ultimii 15 ani au fost con­
struite 30 de hidrocentrale cu o 
putere de 675 000 k.W.

CINCI OBIECTIVE PRINCIPALE

VARȘOVIA 3 (Agerpres). — In 
ultimii ani pe fluviul Vistula au 
fost construite cinci obiective im­
portante : două cascade artificiale, 
o ecluză la gurile canalului Zeran, 
un baraj și un lac de acumulare, 
precum și o centrală electrică la 
Trzesn cu o putere de 21 Mw- Se 
construiește centrala de la Wlo-

Ședința unei comisii permanente C.A.E.R.
KIEV 3 (Agerpres). — La Kiev 

s-au desfășurat lucrările celei de-a 
6-a ședințe a Comisiei permanente 
C.A.E.R. pentru probleme valutar- 
financiare.

Comisia a analizat problemele le­
gate de continua perfecționare a sis­
temului de decontări multilaterale 
în ruble transferabile între țările 
membre ale C.A.E.R., precum și po­
sibilitățile de extindere a acestui 
sistem cu alte state.

Au fost adoptate o serie de măsuri 
privind colaborarea viitoare în do­

Lucrările Comitetului celor 24
DAR ES SALAAM 3 (Agerpres). | 

— La Dar es Salaam continuă lu­
crările Comitetului Special al O.N.U. 
pentru examinarea problemei a- 
plicării Declarației cu privire la a- 
cordarea independenței țărilor și 
popoarelor coloniale (Comitetul ce­
lor 24). Luînd cuvîntul în fața co­
mitetului, secretarul general al Or­
ganizației populare din Africa de 
sud-vest, J. Kuhangva, a subliniat 
că menținerea politicii de apartheid 
și a regimurilor coloniale în Afri­
ca este posibilă numai datorită a- 
jutorului acordat de Statele Unite, 
Anglia și alte țări membre ale 
N.A.T-O. El a cerut O.N.U. să efec­
tueze un control mai eficient asu­
pra embargoului instituit asupra li­

Tensiune politică in Uruguay
RIO DE JANEIRO 3. — Corespon­

dentul Agerpres, V. Oros, transmite : 
în Uruguay se înregistrează o ten­
siune politică, fenomen neobișnuit 
pentru această țară, care spre deo­
sebire de ambianța latino-americană, 
are tradiții de stabilitate politică. 
Din ordinul ministrului de interne al 
Uruguayului, de trei zile funcționea­
ză o pază specială întărită, la cen­
tralele electrice, la companiile tele­
fonice, pe principalele șosele și în 
alte puncte strategice din capitală și 
provincie. Climatul de neliniște și 
îngrijorare, este legat de protestul 
popular față de intervenția Statelor 
Unite în Republica Dominicană, de 
accelerarea pulsului politic în Boli­
via și Columbia, precum și de cauze 
interne.

Amilcar Vasconsellos, membru în 
Consiliul național al Uruguayului 

clawek cu o putere de 160 de Mw 
(construcția ei va fi terminată în 
anii 1968—69).

ÎNAINTE DE TERMEN
TIRANA 3 (Agerpres). — între­

prinderile de construcții din R. P. 
Albania au îndeplinit înainte de 
termen sarcinile celui de-al treilea 
plan cincinal (1961—1965) privind 
mecanizarea lucrărilor în acest sec­
tor. In prezent sînt mecanizate 
85—90 la sută din lucrările de ridi­
care și terasare.

Pe lingă șantierele marilor o- 
biective industriale se construiesc 
fabrici de beton, secții care produc 
elemente prefabricate, ceea ce per­
mite accelerarea lucrărilor.

In cadrul celui de-al treilea cin­
cinal, uzinele din țâră au început 
să producă mașini de construcție, 
cum sînt: transportoare, macarale, 
poduri rulante etc- 

Se știe că fluxurile și refluxurile mării apar sub influența 
atracției Lunii, și, în măsură mai mică, a Soarelui. Această 
energie a fluxurilor și refluxurilor a fost pusă în slujba omu­

lui, cu ajutorul unor turbine neobișnuite — reversibile, care produc 
energie electrică prin învîrtirea roții în orice direcție.

Astfel de centrale funcționează deja în Franța, Anglia, China. 
In Uniunea Sovietică, prima hidrocentrală care se va baza pe 
energia fluxului apelor se construiește pc malul nordic al pe­
ninsulei Kola. Specialiștii sovietici au calculat că, dacă s-ar folosi 
energia fluxurilor mărilor, care scaldă țărmurile U.R.S.S., s-ar 
putea obține circa 240 miliarde kilovați-ore de energie electrică, 
adică circa jumătate din actuala producție anuală de energie elec­
trică a U.R.S.S. Prima hirocentrală sovietică bazată pe folosirea 
fluxurilor apelor, cu o capacitate de 800 kW„ va da curent în anul 
1966. In curînd, va începe construcția unor centrale cu o putere 
mai mare. Ele vor fi construite pe țămurile Mării Barents si Mării 
Albe.

Fotografia prezintă macheta primei hidrocentrale sovietice ba­
zată pe folosirea energiei fluxurilor apelor, care este expusă la 
pavilionul „Electrificarea U.R.S.S." din cadrul Expoziției realiză­
rilor economiei naționale a U.R.S.S. din Moscova.

meniul relațiilor valutar-financiare 
și a fost completat planul de activi­
tate pentru anul în curs.

La ședință, ale cărei lucrări s-au 
desfășurat în spiritul colaborării, 
unității de păreri și al prieteniei, au 
participat delegații din R. P. Bulga­
ria, R. S. Cehoslovacă, R. D. Ger­
mană, R. P. Mongolă, R. P. Polonă, 
R. P. Română, R. P. Ungară, U.R.S.S. 
precum și din R. S. F. Iugoslavia.

La ședință au participat observa­
tori din partea R. P. Chineze, Repu­
blicii Cuba și R. D. Vietnam.

vrărilor de armament în R.S.A. și 
să adopte măsuri pentru încetarea 
producției de arme de exterminare 
în masă în Republica Sud-Africană.

Președintele Frontului de elibera­
re din Mozambic (Frelimo), E- 
duardo Mondlane, a subliniat la 
rîndul său că Portugalia își poate 
menține dominația asupra unor te­
ritorii importante din Africa numai 
datorită ajutorului financiar și mi­
litar acordat de țările membre ale 

JV.A.T.O- El a cerut Comitetului ce­
lor 24 să acționeze în vederea în­
cetării acestui ajutor. Orice rezolu­
ție care condamnă regimurile colo­
niale, a spus el, trebuie să fie înso­
țită de un program clar de acțiuni 
concrete.

(din partea partidului Colorado —< 
de opoziție), a denunțat public dife­
rite grupuri influente care își mo­
bilizează rapid forțele în scopul de 
a impune problemelor uruguayene 
o soluție militară, prin instaurarea 
unei dictaturi. Intr-un interviu acor­
dat presei, Vasconsellos afirma că 
complotiștii urmăresc alcătuirea unui 
guvern militar, care să recurgă în­
tr-o măsură mai mare la capitalul 
străin. Paralel cu declarațiile făcute 
de Vasconsellos, a fost arestat și 
predat justiției militare avocatul 
Amelio Guagliotti, unul din marii la­
tifundiari, acuzat că, împreună cu 
un ofițer superior, a semnat un ma­
nifest adresat militarilor, în care îi 
chema să-și asume puterea de stat. 
Inițial, poliția predase cazul justiției 
civile, dar el a fost transferat ime­
diat justiției militare la cererea ex­
presă a ministrului apărării, gene­
ralul Pablo Moratorio. Deși ministrul 
apărării a negat existența complotu­
lui, Consiliul național, întrunit în­
tr-o ședință specială, a adoptat hotă- 
rîrea de a se proceda urgent la in­
vestigarea mișcării conspirative de 
dreapta cu toate ramificațiile sale. 
Un publicist nord-american observa, 
după o călătorie în Uruguay, că gru­
purile militare, a căror influență a. 
fost întotdeauna minimalizată în ul­
timul secol (ele într-adevăr, aveau o 
pondere politică destul de redusă), ar 
trebui acum luate în serios, căci au 
fost alimentate substanțial din izvoa­
re interne și externe pentru a le 
transforma într-o forță de șoc, după 
modelul clasic latino-american.

Anumite cercuri fac încercări de a 
folosi tensiunea creată pentru a lovi 
în forțele de stingă. Intre altele, s-a 
difuzat versiunea că grupările de 
stingă ar plănui la rîndul lor o ofen­
sivă violentă împotriva regimului 
actual. Ziarul „El Popular" scria că 
pretinsul „pericol de stingă" agitat 
de ministrul de interne, Adolfo Te- 
jera, este fals „și nu vizează altce­
va decît preluarea puterii de către 
grupurile reacționare".

X 1
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ACTUALITATEA INTERNAȚIONALA
A

încheierea sesiunii U. E.O.
■ După 
au luat 
sesiunii 
Uniunii 
la care

PARIS 3 (Agerpres). — 
patru zile de dezbateri, joi 
sfîrșit la Paris lucrările 
Adunării parlamentare a 
Europei occidentale, (U.E.O.)
au participat parlamentari din cele 
șapte țări membre : R.F.G., Marea 
Britanie, Franța, Italia, Belgia, 
Olanda și Luxemburg.

în ultima zi a lucrărilor, au fost 
discutate problemele economice ale 
Europei occidentale, precum și pro­
blema germană. în raportul prezen­
tat* laburistul britanic Maurice 
Edelman s-a referit la relațiile din­
tre Piața comună și Asociația Euro­
peană a Liberului Schimb (A.E.L.S.). 
El a subliniat necesitatea stabilirii 
unor legături permanente între cele 
două grupări economice.

Luînd cuvîntul, ministrul de ex­
terne al Italiei, Amintore Fanfani, 
a declarat că țara sa este gata 
să-și ofere oficiile în vederea strîn- 
gerii legăturilor între Piața comună 
și Marea Britanie. Această ofertă, a 
precizat el, rămîne valabilă chiar și 
în cazul că „cei șase" și „cei șapte" 
(A.E.L.S.) se vor angaja în discuții 
directe în vederea reducerii pră- 
pastiei care separă cele două gru­
pări. Pe de altă parte, ministrul 
italian s-a pronunțat pentru urgen­
tarea „integrării" politice vest-eu- 
ropene.

în cuvîntul său, primarul Berli­
nului occidental, Willy Brandt, a 
afirmat că „problema germană nu 
poate fi separată de cea europeană,

iar aceasta depinde de soluționarea 
problemelor securității unice și in­
divizibile ale Vestului și Estului.

Liderul P.S.D.G. s-a pronunțat în 
favoarea angajării militare a Sta­
telor Unite în Europa occidentală. 
Vorbind despre armele nucleare, 
Brandt a spus : „ca german, nu do­
resc ca țara mea să dispună de 
arme nucleare". In sfîrșit, referin­
du-se la declarația tripartită occi­
dentală cu privire la problema ger­
mană, el și-a exprimat părerea că 
aceasta nu constituie un mare pas 
înainte în problema respectivă.

Adunarea a adoptat două reco­
mandări, una cu privire la proble­
ma germană și alta privind colabo­
rarea economică vest-europeană. 
Prima rezoluție recomandă guver­
nelor țărilor membre ale U.E.O. să 
adopte o poziție comună în proble- 
ba germană, deși raportul ca și dis­
cuțiile în această problemă n-au 
adus nici un element nou, reafir- 
mîndu-se doar vechea poziție occi­
dentală.

Cea de-a doua recomandare in­
vită guvernele respective să conti­
nue negocierile din cadrul „rundei 
Kennedy" și să adopte măsuri sus­
ceptibile să încurajeze schimburile 
între A.E.L.S. și Piața comună.

Deși pe agenda sesiunii au figu­
rat o serie de probleme militare, 
la sfîrșitul acesteia nu s-a amintit 
nimic privitor la aceste probleme. 
Sesiunea s-a încheiat fără să 
publicității vreun comunicat.

In Comisia O. N. II. pentru dezarmare

Contradicții între vorbe și fapte

Succcsc ale frontului national 
de eliberare din Vietnamul de sud
SAIGON 3 (Agerpres). — în Viet­

namul de sud, forțele Frontului na­
țional de eliberare continuă să re­
purteze noi succese în luptele pe 
care le angajează cu trupele guver­
namentale și cele americane. în 
acest sens, agenția France Presse 
scria la 3 iunie că „în urmă cu trei 
zile, la Quang-Ngai, două batalioane 
guvernamentale au fost zdrobite; 
astăzi chiar, un alt batalion se gă­
sește într-o situație disperată pe

una din șoselele de pe platourile 
înalte din centrul Vietnamului. Si­
tuația este atît de gravă, îneît ge­
neralul William de Puy, șeful celui 
de-al treilea birou american, s-a 
deplasat imediat în zona unde s-a 
angajat lupta. La 2 iunie, în sud- 
vestul regiunii Pl'eiku, trupele viet- 
cong (nr. — partizanii sud-vietna- 
mezi) au ocupat un oraș reședință 
districtuală și au scos din luptă 126 
de soldați guvernamentali".

Congresul S.F.1.0 Corespondentă din Roma

NEW YORK 3 (Agerpres). — în 
ședința din 2 iunie a Comisiei O.N.U. 
pentru dezarmare, reprezentantul 
Angliei, Harold Billy, a sprijinit 
proiectul de rezoluție prezentat la 
1 iunie de Statele Unite. Totodată 
el a apreciat ca inacceptabile pen­
tru puterile occidentale cele două 
proiecte de rezoluție prezentate de 
U R.S.S., care cer lichidarea baze­
lor militare străine și retragerea 
trupelor străine de pe teritoriile al­
tor țări, precum și interzicerea fo­
losirii armei nucleare și termonu­
cleare.

Reprezentantul U.R.S.S., Semion 
Țarapkin, a declarat că propunerile 
S.U.A. cu privire la încetarea pro­
ducției materialelor fisionabile 
la 
de 
se 
să

Proiectul american recomandă 
Comitetului celor 18 să reia, în pri­
mul' rînd. tratativele cu privire la 
încheierea unui tratat multilateral 
de interzicere a tuturor experiențe­
lor cu arma nucleară, dar continuă 
să insiste asupra necesității unor 
inspecții internaționale.

Reprezentantul sovietic a subli­
niat contradicția dintre propuneri-

le prezentate de S.U.A. comisiei 
intenția lor de a oferi vest-germa- 

nucleară 
nucleare 

Repre-

nilor accesul la arma 
prin intermediul forțelor 
multilaterale ale N.A.T.O. 
zentantui U.RS.S. a amintit că în 
cadrul recentei sesiuni a N.A.T.O., 
ministrul apărării al S.U.A., McNa­
mara, a propus constituirea unui 
comitet pentru planificarea nuclea­
ră și strategică din care să facă 
parte și ministrul apărării al RF.G.

Și 
înghețarea mijloacelor strategice 
transportare a armei nucleare 
referă la sfera controlului fără 
prevadă dezarmarea- 

american SAIGON 3 (Agerpres). — Joi di­
mineața, la Saigon au fost semna­
late noi manifestații antiguverna­
mentale organizate de catolici. Circa 
2 000 de persoane au ieșit pe stră­
zile capitalei sud-vietnameze pentru 
a cere demisia premierului Quat. 
Agenția U.P.L relatează că o de­
monstrație antiguvernamentală or­
ganizată tot de catolici, a avut loc 
în satul Ho Nai, în imediata apro­
piere a bazei aeriene de la Bien Hao.

într-o singură zi

Indicele Dow-Jones a scăzut co 9,51 puncte...
NEW YORK 3 (Agerpres). — Wil­

liam Martin, președintele Consiliului 
de conducere al Oficiului federal de 
rezerve, a rostit o cuvîntare la Uni­
versitatea din Columbia, declarînd că 
există asemănări izbitoare intre ac­
tuala prosperitate din economia ame­
ricană și boom-ul din anii 1920 care 
s-a încheiat cu crahul financiar din 
1929 și cu marea depresiune de la 
începutul anului 1930.

Printre aceste asemănări el a enu­
merat răspîndirea „prosperității" în 
primul rind în țările dezvoltate, în 
timp ce în majoritatea țărilor aceasta 
se limitează doar la sectorul indus­
trial al economiei, creșterea masivă 
a datoriilor particulare, sporirea con­
tinuă a emisiunii financiare și a cre­
ditelor bancare. în afară de aceasta. 
W. Martin a subliniat că în timp ce 
în anii 1920 această sporire „se pro­
ducea in condițiile unei oscilații nu 
prea mari a rezervelor de aur, in 
prezent ea este însoțită de o secătuire 
rapidă a acestor rezerve".

Referindu-se la cuvîntarea 
de William Martin, Buletinul 
al Casei Albe apreciază „că
a căzut ca o nouă bombă pe arena 
economică".

Afirmațiile specialistului american

au provocat o adevărată panică la 
bursa new-yorkeză. Cursul acțiunilor 
companiilor 
tr-o singură
Dow—Jones

industriale a scăzut lu­
zi, potrivit indicelui 

cu 9,51 puncte.

rostită 
de știri 
aceasta

„.iar taxa de scont a Angliei 
de ia 7 la 6 la sută

LONDRA 3 (Agerpres). — Banca 
Angliei a anunțat scăderea taxei 
scont de la 7 la 6 la sută. Taxa 
scont 
criză" 
la 23 
cauza 
lui lirei sterline.

Un purtător de cuvînt al Băncii 
Angliei a declarat că această redu­
cere „continuă să mențină taxa de 
scont la un nivel ridicat și nu va 
implica nici o slăbire a restricțiilor 
actuale în ce privește creditele".

de 
de 
de 
de 

din

fusese ridicată la „nivelul 
de 7 la sută cu începere 
noiembrie anul trecut, 
scăderii catastrofale a cursu-

Un

PARIS 3. — Corespondentul A- 
gerpres, Georges Dascal, transmite : 
în centrul atenției delegaților la cel 
de-al 55-lea Congres al Partidului 
Socialist Francez (S.F.I.O.), care 
și-a început lucrările joi în subur­
bia pariziană Clichy, se află propu­
nerea făcută de candidatul la pre­
ședinția Franței, Gaston Defferre. 
Este vorba de crearea așa-numitei 
„Federații democrate socialiste", cu- 
prinzînd S.F.I.O., Partidul radical și 
grupările mici afiliate acestora, pre­
cum și M.R.P., și care să ducă ulte­
rior la crearea unui „mare partid de 
tip laburist".

Partidul M.R.P. și-a dat recent 
consimțămîntul (e drept, cu unele 
rezerve) la crearea unei astfel de 
coaliții, iar Partidul radical s-a de­
clarat, de asemenea, de acord. în ce 
privește S.F.I.O., între membrii a- 
cestui partid s-au manifestat serioa­
se divergențe în legătură cu „planul 
Defferre". Din cei 3 000 de delegați 
care participă la congres, 1100 sînt 
pentru, 1200 contra, iar restul sînt 
încă nehotărîți. Din cele patru fe­
derații mai importante ale S.F.I.O., 
două se opun categoric „planului 
federalizare" (cea de nord și Pas 
Calais), deși aprobă candidatura 
președinție a lui Defferre.

de 
de 
la

întreaga populație a R.D. Viet­
nam sprijină forțele armate în 
lupta pentru apărarea țării îm­
potriva acțiunilor agresive ale 
Statelor Unite. Iată, un grup de 
femei din cooperativa Trung 
Linh din satul Nam Giang, dis­
trictul Nam Dan, provincia 
Nghe An, oferind alimente osta­
șilor unei unități de apărare 

antiaeriană

Răsfoind presa străină

NEW YORK TIMES: „Ce se intlmplă - și de ce?"
In unele ziare influente americane își face tot mai mult Ioc îngrijo­

rarea pe care opinia publică din Statele Unite o manifestă față 
de politica promovată de S.U.A. în Vietnam. Este semnificativ, 

în acest sens, și editorialul reprodus mai jos din New York Times, unde 
a apărut cu titlul „Război fără consimțămînt ?“

„Continua creștere a unităților 
de luptă americane din Vietnamul 
de sud ridică 
că răspunsuri 
numai o lună, 
iectată mărire 
au fost dezmințite la Washington. 
De la aceste dezmințiri încoace, 
personalul militar din Vietnamul 
de sud a fost sporit cu 50 la sută.

In ultimele zece săptămîni, în 
timp ce administrația a declarat că 
nu își modifică linia politică, nu­
mărul trupelor 'americane din 
Vietnam a fost dublat, ridieîndu-se 
la peste 46 500. Unele indicații ară- 
tînd că, în vara aceasta, totalul lor 
va atinge aproximativ 60 000, au 
fost însoțite de o serie de informa­
ții ce dezvăluie că obiectivul ur­
mărit este crearea unei forțe arma­
te de 100 000 de oameni, cuprinzînd 
trei divizii combatante de trupe te­
restre și de marină, cu efectiv 
complet.

în tot ceea ce se întîmplă nu este 
vorba, pur și simplu, de o sporire 
a efectivului militar, ci de o fățișă 
schimbare 
mental

Dacă 
ție este 
discuta, 
discuție 
îuție ar reprezenta 
tală cu politica enunțată de preșe-

probleme care impli- 
sincere- în urmă cu 
știrile privind o pro- 
a trupelor terestre

a caracterului funda- 
al angajării americane, 
această schimbare de pozi- 
înțeleaptă sau nu, se poate 
Dar este în afară de orice 
faptul că o asemenea evo- 

o ruptură to-

dintele Kennedy, în septembrie 
1963, cînd acesta declarase : „în ul­
timă instanță, e războiul lor. Ei sînt 
singurii care trebuie să-1 cîștige 
sau să-l piardă".

Venind după luni de bombarda­
mente inutile împotriva Vietnamu­
lui de nord, acțiunea militară, în 
curs de. desfășurare, pare să recu­
noască faptul că războiul nu poate 
fi cîștigat în Nord, dar poate fi 
pierdut în Sud.-. în acest chip, un 
vîrtej furios tot mai sus, pe spirala 
escaladării, a dus la altul. Chiar ieri 
s-a anunțat că distrugătoare ameri­
cane au bombardat coastele viet­
nameze.

Batalioane de pușcași marini și 
de parașutiști au fost acum debar­
cate în cinci zone, în mod evident 
pentru a apăra bazele aeriene și 
porturile care le aprovizionează 
Dar unele din aceste unități au în­
ceput să treacă de la sarcinile de 
«apărare pasivă la exerciții» dinco­
lo de perimetrul bazelor lor ae­
riene.

Potrivit unor relatări, au început 
să fie organizate niște «patrulări o- 
fensive» spre a netezi calea unor 
operații de mai mare amploare de 
«curățire și reținere» împotriva răs- 
culaților, operații întreprinse pînă 
în prezent doar de forțele sud-viet­
nameze.

La începutul lunii mai, președin-

tele Johnson a declarat că în răz­
boiul din Vietnam «nu există pers­
pectiva unei soluții pur militare...»- 

...Dar dacă țara este atrasă, pas 
cu pas, și aproape pe ascuns în­
tr-un război terestru pe scară lar­
gă pe continentul asiatic, a sosit 
clipa ca să i se spună națiunii a- 
mericane ce se întîmplă — și de 
ce".

-i j iercuri, guvernul de centru 
_[yj_ stingă a aprobat textul planu-

lui de dezvoltare economică 
— „Planul Pieraccini" — după nu­
mele actualului ministru al Buge­
tului, (membru al partidului socia­
list). Proiectul va fi discutat în cu- 
rînd în parlament. Se prevede o 
dezbatere foarte ascuțită. Este o 
confruntare principială căreia tre­
buie să-i facă față, în acest mo­
ment, cabinetul Moro-Nenni.

Divergențele dintre socialiști și 
democrat-creștini asupra obiective­
lor planului și mijloacelor pentru 
a-l realiza au fost „soluționate" cu 
mare greutate. Insă, cele două par­
tide au rămas în dezacord cu pri­
vire la interpretarea planului. 
Dreapta, al cărei șef este ministrul 
Tezaurului, Colombo, a modificat 
proiectul original, eliminînd cea mai 
timidă inițiativă în favoarea unei 
politici de reformă. In felul acesta 
„Planul Pieraccini" este lipsit de 
orice spirit inovator- De altfel, des­
pre acest lucru vom avea ocazia să 
mai vorbim în momentul cînd 
deputății și senatorii îl vor analiza 
în amănunt. Insă chiar de pe acum, 
se poate 
lombo și 
sprijinul 
portante .
financiare, guvernatorul Băncii Ita­
liei, Carii.

Declarația făcută de dr. Guido 
Carii la adunarea anuală a Băncii 
Italiei este edificatoare în această 
privință. După ce a afirmat că eco­
nomia Italiei dă cîteva „semne de 
revenire" și a constatat îmbunătă­
țirea balanței de plăți guvernatorul 
Băncii Italiei a identificat planul 
de dezvoltare economică cu „poli­
tica veniturilor". Aceasta înseamnă 
blocarea salariilor 
reforme.

Ofensiva dr -lui 
nivelului salariilor 
hementă. E drept 
că în Italia, în marea majoritate a 
întreprinderilor, patronii n-au făcut 
investițiile necesare pentru înlocui­
rea instalațiilor uzate, ceea ce a pus 
Italia într-o situație inferioară față 
de concurența străină. Analiza 
dr-lui Carii a trecut însă cu ve­
derea faptul că marii industriași 
italieni au preferat să-și plaseze ca­
pitalurile în străinătate, precum și 
specula scandaloasă 
de construcție de pe 
s-au încasat de 100 
cheltuite.

sublinia că tezele lui Co­
aie dreptei se bucură de 
necondiționat al unei im- 
și influente personalități

Presa de dreapta aduce mț; elo 
gii lui Carii. Deci, în ajunul unei 
mari dezbateri parlamentare obser­
văm cum se conturează în mod de­
finit pozițiile în problemele în dis­
pută. De o parte sînt apărătorii li­
niei Carli-Colombo, de cealaltă 
parte sînt cei care nu vor ca mun­
citorii să plătească pentru actualul 
impas economic.

Avânți, organul partidului soda- 
list, scria că linia guvernatorului 
Băncii Italiei a provocat ,.perplexi­
tate și mari rezerve". Majoritatea 
socialiștilor sînt împotriva liniei 
Carli-Colombo, ceea ce înseamnă că 
lupta parlamentară îmbinată cu ac­
țiunile muncitorești •— deoarece și 
sindicatele au un cuvînt de spus în 
această direcție — va fi înverșu­
nată. De altfel, socialiștii afirmă că 
nu mai sînt dispuși să cedeze teren 
dreptei. Limita de ruptură cu par­
tidul democrat-creștin, după expre­
sia lui Martino, a fost atinsă și ea 
nu poate fi depășită fără^a se pune 
în mare primejdie însăși esența 
partidului. Este ceea ce Lombardi 
și alți lideri socialiști susțin, cerînd 
să se pună capăt acestei triste ex­
periențe a coaliției cu democrația 
creștină.

DANTE POM
3 iunie 1965

și renunțarea la

Cârti împotriva 
a fost foarte ve- 
că el recunoaște

cu terenurile 
urma căreia 

de ori sumele

IN CITEVA RINDURI
Broz Tito și R.S. Cehoslovace condusă 
de Antonin Novotny. (Ag.)

• La Sofia a avut loc o întîlnire a 
delegației P.C.U.S., care vizitează Bulga­
ria, cu activul de partid orășenesc și 
regional din Sofia. La întîlnire au luat 
cuvîntul M. A. Suslov, secretar al C.C. 
al P.C.U.S.- conducătorul delegației so­
vietice și Todor Jivkov, prim-secretar al 
C.C. al P.C. Bulgar. (Ag.)

• La 3 iunie, premierul Ciu En-lai a 
părăsit orașul Rawalpindi, după vizita de 
prietenie pe care a făcut-o în Pakistan. 
La aeroport au fost prezenți președintele 
Ayub Khan și alte persoane oficiale. Pre­
mierul Ciu En-lai și persoanele care 
l-au însoțit în vizita sa In Pakistan au 
plecat spre Tanzania.
• In seara de 3 iunie, Elena Cernei, 

artistă emerită a R.P. Române a interpre- 
tat pe scena Teatrului de Operă din Riga 
rolul lui Amneris din opera Aida de 
Verdi. (Ag.)

• Liu Șâo-ți, vicepreședintele C.C. al 
P.C. Chinez și președinte al R. P. Chineze 
a primit la 3 iunie pe Le Thanh Nghi, 
membru al Biroului Politic al C.C. al 
Partidului celor ce Muncesc din Vietnam, 
vicepreședinte al Consiliului de Miniștri 
al R.D. Vietnam, care face în prezent o 
vizită în China. Cu acest prilej, Liu Șao-ți 
a reafirmat hotărîrea poporului chinez de 
a sprijini poporul vietnamez în lupta sa 
împotriva agresiunii americane. în cuvîn- 
tul său, Le Thanh Nghi a arătat că 
poporul vietnamez va lupta pînă la capăt 
împotriva imperialismului american. (Ag.).

• Joi, Ia ora 19,31 G.M.T., Consiliul de 
Securitate a reluat dezbaterile tn legătură 
cu problema dominicană. Convocarea 
Consiliului de Securitate a fost cerută de 
Uniunea Sovietică. (Ag.j.

• Joi .dimineața, la Hradul din Praga, 
au continuat convorbirile dintre delega­
țiile R.S.F. Iugoslavia, condusă de Iosip

0 hotărîre 
a Comitetului Executiv 

al C.C. al U.C.I.
BELGRAD 3 (Agerpres). — Agen­

ția Taniug anunță că în scopul unei 
activități cît mai eficace a Comite­
tului Central al Uniunii Comuniști­
lor din Iugoslavia pentru realizarea 
sarcinilor trasate prin hotărîrile ce­
lui de-al VIII-lea Congres al U.C.I., 
Comitetul Executiv al C.C. al U.C.I. 
a adoptat o hotărîre prin care se 
stabilește organizarea și componen­
ța organelor Comitetului Central al 
U.C.I. A fost ales Secretariatul Co­
mitetului Executiv din care fac par­
te Iosip Broz Tito, Aleksandar Ran- 
kovici, Edvard Kardeli și Veliko 
Vlahovici.

Activitatea organelor Comitetului 
Central al U.C.I. se va desfășura în 
cadrul a trei sectoare principale de 
activitate și a unei serii de comi­
sii corespunzătoare- Experiența de 
pînă în prezent, arată agenția Tan­
iug, a atras atenția asupra necesi­
tății perfecționării în continuare, a 
formelor de organizare a activități^ 
Comitetului Central și a organelor' 
sale auxiliare, în primul rînd pen-l 
tru înfăptuirea rolului conducător al 
Uniunii Comuniștilor.

Hotărîrea prevede ca în formele 
de activitate adoptate să fie antre­
nat direct un număr mai mare de 
membri ai C.C. al U.C.I. 
activiști politici din toate 
vieții social-economice și 
R.S.F.I.

și de alți 
domeniile 
politice a

Aida de

Zborul navei cosmice americane „Gemini-4 te

cadou de 20 de milioane de lire
cu o majoritate de un vot

In timp ce Camera Comunelor 
continua să dezbată legea fi­
nanțelor pe anul 1965, la Lon­

dra s-a anunțat că guvernul labu­
rist a acceptat unele amendamente 
la această lege, în favoarea compa­
niilor care acționează în străinăta­
te. E vorba de o reducere a noilor 
impozite asupra beneficiilor reali­
zate de aceste companii, impozite 
instituite recent, în cadrul măsuri­
lor financiare luate de guvernul la­
burist în vederea redresării balan­
ței de plăți deficitare a țării. Se 
consideră, pe baza unor calcule pre­
liminare, că aceste concesii vor cos­
ta visteria britanică aproximativ 20 
de milioane lire sterline. In plus, a 
fost instituită o preferință pentru 
companiile care acționează în ca­
drul țărilor Commonwealthului.

In cercurile economice britanice 
se socotește că aceste măsuri vor 
aduce o ușurare indiscutabilă ma­
rilor companii petroliere, miniere și 
celor ce exploatează plantații, com­
panii ale căror beneficii provin a- 
proape exclusiv din străinătate.

Observatorii din capitala Angliei 
sînt de părere că acceptînd aceste 
amendamente, guvernul laburist a 
cedat din nou presiunii cercurilor 
de afaceri britanice care, cu toate 
acestea, nu par a fi mulțumite. Dar 
nu numai atît. După cum relatează 
corespondentul din Londra al agen­
ției France Presse, concesiile conti­
nue făcute marilor monopoluri de 
către guvern nu-i aduc acestuia re­
zultatul scontat. „Se remarcă în 
cercurile economice — arată cores-

pondentul — că, bătîndpondentul — că, bătînd mereu în 
retragere, guvernul laburist creează 
impresia că improvizează. Legea fi­
nanțelor a și făcut, pînă acum, o- 
biectul a aproape două sute de 
amendamente și examinarea ei n-a 
ajuns decît la jumătatea drumului. 
Aceasta nu este de natură să ducă 
la renașterea încrederii în adminis­
trația laburistă, cu atît mai mult cu 
cît, lăsînd să se întrevadă noi con­
cesii, ministrul de finanțe întreține 
un climat de nesiguranță care a 
contribuit, în mare măsură, la noul 
atac împotriva lirei sterline".

Aprecierile de mai sus au și fost 
confirmate de felul cum a reacțio­
nat bursa londoneză la anunțarea 
amendamentelor, în beneficiul com­
paniilor care acționează în străină­
tate, reacții care au reflectat toc­
mai climatul de nesiguranță, mai 
susmenționat. După un început cu 
tendințe foarte amestecate, bursa a 
înregistrat o orientare spre scădere. 
Acțiunile companiilor care benefi­
ciază de prevederile amendamente­
lor — petroliere, cauciuc, miniere 
etc. — au fost aproape singurele 
care au înregistrat progrese apre­
ciabile, cum era și firesc. In rest, 
datorită incertitudinii economice 
care a frînat cererea, valorile acțiu­
nilor unor mari companii, așa nu­
mitele „vedete industriale", au co- 
borît. Astfel au înregistrat scăderi 
acțiunile din industria siderurgică, 
de automobile, de textile iar cele 
ale marilor magazine, ale industriei 
electrice, mecanice și alimentare au 
înregistrat ceea ce observatorii de-

numesc „mișcări divergente", cu 
alte cuvinte tendințe contradictorii.

Dar cedările continue ale guver­
nului laburist în fața presiunilor 
cercurilor de afaceri mai au și o altă 
fațetă. După cum e și firesc, ele nu 
puteau și nu pot trece neobservate 
de membrii de rînd ai partidului. 
Nemulțumirile stîrnite de aseme­
nea concesii în rîndurile acestora 
explică într-o măsură și scăderea 
simțitoare a popularității laburiști­
lor în țară, fapt demonstrat și prin 
rezultatele recentelor alegeri muni­
cipale și ale ultimelor alegeri par­
țiale care au redus majoritatea par­
lamentară a guvernului la numai 3. 
Cît de precară este o majoritate atît 
de redusă o dovedește votul de 
miercuri seara din Camera Comu­
nelor, cu prilejul dezbaterii, tocmai 
a legii finanțelor pe anul 1965. 
Clauza bugetară cu privire la impo­
zitul asupra beneficiilor companiilor 
— cea la care guvernul a acceptat 
amendamentul menționat — a în­
trunit 281 de voturi pentru și 281 
de voturi contra. A fost nevoie de 
votul președintelui laburist al Ca- 
merii care, de obicei, nu votează pen­
tru ca respectiva clauză să poată fi 
adoptată cu o majoritate de un vot.

Acest vot — calificat de agenția 
Associated Press drept o serioasă 
lovitură dată prestigiului guvernu­
lui laburist — aduce și mai mult 
în actualitate problema organizării 
unor noi alegeri generale, într-un 
viitor apropiat.

CAPE KENNEDY 3 (Agerpres). — 
La Cape Kennedy a fost lansată joi 
nava cosmică americană „Gemini-4“ 
avînd la bord pe cosmonauții James 
MeDivitt și Edward White. Nava a 
fost propulsată de o rachetă cu două 
trepte de tip „Titan-2“ care a părăsit 
poligonul la ora 15,16 GMT, cu o oră 
și cincisprezece minute întîrziere 
față de ora fixată ca urmare a unei 
„pene" în circuitul electric înregis­
trat la turnul de susținere a rache­
tei. La cîteva minute după lansare, 
Administrația națională pentru pro­
blemele aeronauticii și cercetarea 
spațiului cosmic (N.A.S.A.) a anun­
țat că nava s-a plasat pe o orbită te­
restră în formă de elipsă cu perigeul 
de circa 160 kilometri, iar apogeul 
de 280 kilometri, situată la o mică 
distanță de elipsa descrisă de cea 
de-a doua treaptă a rachetei purtă­
toare. în programul de zbor care va 
dura patru zile se prevedea ca după 
prima rotație cosmonautul Edward 
White să iasă din cabină și să 
încerce să se apropie de cea 
de-a doua treaptă a rachetei.

După prima rotație, cosmonau­
tul Edward White a primit or­
dinul de a părăsi cabina și de a 
încerca să se apropie de cea de-a 
doua treaptă a rachetei care se află 
la o distanță de aproximativ de 100 de 
metri. Cosmonauții au comunicat

★

A. STANCIU

însă că nu au terminat încă pregă­
tirile privind ieșirea din cabină și 
că așteaptă cel de-al treilea tur. La 
ora 19,00 GMT, 
N.A.S.A. a anunțat 
că ieșirea din cabi­
nă a cosmonautului 
Edward White, a 
fost amînată pen­
tru 35 de minute 
și că s-a indicat 
cosmonautului să 
nu mai încerce a- 
propierea de cea 
de-a doua treaptă 
a rachetei purtă­
toare. în cursul 
unei conferințe de 
presă, directorul 
N.A.S.A., George 
Muller a declarat 
că amploarea miș­
cărilor de rostogo­
lire a celei de-a 
doua trepte a ra­
chetei a crescut 
deosebit de mult 
și că riscă să 
crească în conti­
nuare, fapt ce ar 
împiedica pe cos­
monautul Edward 
White să atingă 
cu mîinile cea 
de-a doua treaptă 
a rachetei.

★

CAPE KENNEDY 3 (Agerpres). — NASA a anunțat 
că la ora 20,00 GMT cosmonautul Edward White a ieșit 
din cabină, folosindu-se de un pistol-rachetă, și a evo­
luat în spațiul cosmic. Comunicatul NASA afirmă că 
cosmonautul american a depășit timpul prevăzut de 
rămînere în spațiul cosmic. In acest timp, cei doi 
cosmonauți au comunicat între ei. MeDivitt, care a 
rămas la comanda navei, a urmărit evoluția lui White.

Viena: Expoziție 
comemorativă Enescu

VIENA 3 (Agerpres). — Cu prile­
jul comemorării unui deceniu de la 
moartea lui George Enescu, Ia 1 iu­
nie s-a deschis 
palatului Palffy 
morativă.

Organizată sub 
ției de prietenie Austria — România, 
expoziția a fost deschisă de vicepre­
ședintele Asociației, Karl Diem. La 
festivitate au luat cuvîntul ing. 
Mircea Ocheană, ambasadorul R.P. 
Române în Austria, docent Harold 
Goertz, președintele societății auț' 
triece pentru muzică, și muzicologul 
român Viorel Cosma.

la Viena în sălile 
o expoziție come-

auspiciile Asocia­

Edward White, unul din cei doi cosmonauți 
americani care se află la bordul navei spațiale 
„Gemini 4“, surprins de fotoreporter în timp ce 
aruncă o privire în navă, în cursul pregătirilor 

din ultimele zile înainte de lansare
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